



Bogácsi Tél

A BOGÁCSI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

XXXVI. évfolyam 3. szám 2025.

**Szeretetteljes, áldott
karácsonyt és békés, boldog
új esztendőt kívánunk minden
Kedves Olvasónknak!**



Tartalomból:

- Adventi gondolatok
- Idősek köszöntése
- Rendezvényeink
- Borrend hírei
- Elismerések
- Mérlegen a 2025-ös év
- Bogács kitüntetettjei 2025-ben
- Pávakör hírei
- Óvodai, iskolai élet
- Hogyan lettünk bogácsiak?



A „Pancsoló Paradicsom” megnyitása óta nagy népszerűségnek örvend



Az Alkotmány úton új járda épült

A 2025. év önkormányzati értékelése

Tisztelt Olvasók!

Baráti, társasági beszélgetésekben vissza-vissza térő dolog, hogy megpróbáljuk értékelni az elmúlt időszak történéseit, eseményeit, felidézünk az elvégzett és el nem végzett munkát, a megoldott és még megoldásra váró feladatokat. Főleg így van ez év vége táján, a karácsonyi ünnepek előtt, ezért kézenfekvő, hogy az önkormányzat szemszögéből is mérleget készítsünk arról, hogy mit sikerült megvalósítani és mit nem ebben az évben.

A 2025. évet felületesen vizsgálva szinte semmi rendkívüli nem jut eszünkbe, átlagos évről tűnik, bár a Covid járvány óta tudjuk, hogy ez egyáltalán nem rossz dolog. Azonban, ha a dokumentumokat elővesszük, újranezzük a fotókat, videókat, rádöbbenünk, hogy dehogyan mondható átlagosnak ez az esztendő! Hiszen ha más nem is, de az rendkívülivé teszi, hogy újabb - országos viszonylatban is ritkaság számba menő - attrakcióval bővült a fürdőnk – a Pancsoló Paradicsommal - , megerősítve ezzel az eredményes fürdők rangsorában elfoglalt helyét.

Megújult több intézményünk, önkormányzati épületünk, pl. a Polgármesteri Hivatal épülete, a varróműhely épülete és az orvosi rendelő épülete is. Ez utóbbit 2014-ben építettük újjá, azóta több mint 10 év telt el, újra időszerű volt a festés, állagjavítás. Benne a fogorvosi rendelő teljesen megújult, új bútorokkal és új kezelőszékkel, röntgenberendezéssel. Az Egészségház felújításának egy részét pályázati támogatásból, egy részét saját forrásból fedeztük.

A pályázati támogatások felhasználása a Glóner Ház felújításával, az Ady Endre utca átépítésével, az Alkotmány úton járdaépítéssel folytatódott és tart napjainkban is. Sajnos mindegyikhez jelentős önerőt kell biztosítanunk, a megítélt támogatások csak részben fedezik a felújítás költségeit.

S ebben az évben fejeződött be a minden intézményünket érintő fejlesztés, melynek során a termálhővel való fűtéssel sikerült kiváltanunk a jelentős gázfelhasználást. A megtakarításunk így kb. 12

millió Ft éves szinten, amihez még hozzáadódik az iskola – mint nem önkormányzati intézmény – megtakarítása is. A projekt jelentős részben (126 millió Ft) a Svájci Alap finanszírozásában valósult meg, az önkormányzat ezt 52 millió Ft-tal egészítette ki.

Év elején a Hór-patak medrét takarítottuk ki a Dózsa György utcai híd környékén, hiszen annak ellenére, hogy az Észak-Magyarországi Vízügyi Igazgatósághoz tartozik a patakmeder, csak a mi településünk képét rontja az elhanyagolt, felgazosodott terület a falu központjában. Az Ifjúság és József Attila utcák közötti átjáró megszüntetése is jelentősen javított Bogács megjelenésén, a tardi út padkájának javításával pedig a balesetveszély szűnt meg ezen a szakaszon.

Elmaradt fejlesztéseink is vannak, melyek pótlása a jövő év feladata. Be kell fejeznünk a Glóner épületegyüttes felújítását, az Ady Endre utca rendezését. Ehhez kapcsolódóan a Fülöpsziget utca aszfaltozását nagyon sürgősen pótolnunk kell. Az Ady Endre utcán a tempom felé járda épül majd 2026-ban, valamint a költségvetés összeállítása előtt be kell terveznünk további út- és járda felújításokat. Reméljük, hogy a közvilágítás korszerűsítésére benyújtott pályázatunk sikeres lesz, s ebben is lépni tudunk a következő esztendőben.

A feladatok sora végtelen, egy ekkora településen mindig van javítani, felújítani való. Egy-egy év végi mérleg csak arra jó, hogy átgondoljuk az előttünk álló feladatok fontossági sorrendjét, s egy kicsit büszkéek legyünk arra, amit sikerült elérnünk.

Az adventi időszak kiváló alkalom arra, hogy a lázas karácsonyi készülődésben megálljunk egy kicsit, magánemberként is számot vessünk a mögöttünk lévő időszakról.

Békés, meghitt ünnepeket és lelassulást kívánok mindannyiunknak és legalább olyan sikeres új esztendőt, mint amilyen a búcsúzó 2025-ös volt!

Csendesné Farkas Edit, polgármester



Ha lassúnak is tűnik, de már látványosabban halad a Glóner Ház átépítése



Hálással köszönjük Lukács Gyulának a téli dekorációkhoz felajánlott szánkót!

Mérlegen a 2025-ös év

Ismét egy újabb esztendő végéhez érkezünk, amely – ahogyan azt már megszokhatuk – az értékelés és a számvetés időszaka is.

Már az év elején tudtuk, hogy 2025. a beruházások és fejlesztések időszaka lesz, így egy mozgalmasabb, kihívásokkal teli évre készülünk. Mindezek ellenére okkal lehetünk most bizakodók, hiszen a Bogácsi Gyógy- és Strandfürdő ismét egy eredményes évet tudhat maga mögött. A 2012 óta megfigyelhető folyamatos növekedési tendencia – a pandémia sújtotta 2020-as évet leszámítva – továbbra is fennáll, így az ideai esztendő is nyugodtan értékelhető csúcsevkként. A stabil működés, a célzott beruházások és a tudatos üzemeltetés együttesen járultak hozzá ahhoz, hogy a fürdő még a kihívásokkal teli időszakban is megőrizze vonzerejét és látogatói bázisát.

Az ideai év során számos jelentős beruházás zajlott a fürdő területén, ennek ellenére mindez nem vetette vissza a vendégforgalmat. Sőt, a számok kifejezetten biztató képet mutatnak a 2025. évi várható eredmények tekintetében. A tavalyi évhez képest a fürdőbe lépők várható létszáma 199 400 fő, ami mintegy 3 200 fővel több, mint az előző esztendőben. A vendégéjszakák száma szintén emelkedő tendenciát mutat: míg 2024-ben 96 027 vendégéjszakát regisztráltak, addig 2025-ben ez a szám várhatóan eléri, sőt akár meg is haladhatja a 100 000-et. Ezek az adatok egyértelműen azt tükrözik, hogy a folyamatos fejlesztések és megújulások tovább erősítik Bogács népszerűségét, és érdemben hozzájárulnak a település turisztikai forgalmának növekedéséhez.

Megújult élmények, korszerű infrastruktúra és fenntartható jövőkép Bogácson

Az elmúlt időszak kiemelkedő fontosságú volt a Bogácsi Gyógy- és Strandfürdő életében. A nyári fejlesztések, a Pancsoló Paradicsom vízi játszótér és a rendezvények sikere után most újabb mérföldkőhöz érkezett a létesítmény: egy nagyszabású, európai uniós forrásból megvalósuló energetikai korszerűsítés veszi kezdetét, amely hosszú távon teszi fenntarthatóbbá és költséghatékonyabbá a működést.

A Bogácsi Thermálfürdő Szolgáltató Kft., mint üzemeltető, sikeresen pályázott a TOP_PLUSZ-2.1.1-21-BO1 – Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése című felhívásra. A „Bogácsi Gyógyfürdő energetikai fejlesztése” TOP_PLUSZ-2.1.1-21-BO1-2022-00052 azonosító számú projekt keretében a fürdő 843.919.593 Ft vissza nem térítendő támogatást nyert el, melynek megvalósítási időszaka 2025. 05. 28. - 2027. 03. 31. A beruházás célja a modern, energiahatékony működés megteremtése, valamint a környezettudatos üzemeltetés megerősítése.

Modernizáció és energiahatékonyabb kéz a kézben

Az egyik legjelentősebb újítás egy napelemes kiserőmű telepítése, amely a jövőben jelentősen csökkenti majd a fürdő villamosenergia-igényét. Ezzel párhuzamosan megújul a térvilágítás is, korszerű, energiatakarékos fényforrásokkal, amelyek nemcsak hatékonyabbak, hanem kellemesebb, biztonságosabb környezetet is teremtenek az esti nyitvatartás során.

A fejlesztések érintik a komplett hőellátó rendszert is: annak korszerűsítésével gazdaságosabb, stabilabb és megbízhatóbb működés válik lehetővé, ami különösen fontos a téli üzemeltetés és a gyógyászati részleg szempontjából.

Megújuló medencék és korszerű gépészet

A beruházás keretében teljesszűrt megújulnak a medencék gépészeti rendszerei is. Az ikermedence új, korszerű vízforgató rendszert kap, amely lehetővé teszi, hogy nyáron élménymedenceként, télen pedig gyógyvízes ülőmedenceként funkcionáljon, alkalmazkodva a vendégek és az évszakok változó igényeihez.

A hidegvizes úszómedence is felújításon esik át: modern vízforgató technológiát, valamint megújult medencetestet kap, ami javítja a vízminőséget és a használati komfortot. Emellett a teljes víz- és épületgépészeti rendszer, valamint a termál gerincvezeték is cserére, korszerűsítésre kerül, így a fürdő műszaki háttere is a 21. századi elvárásoknak fog megfelelni.

Gyógyászat, kutak és intelligens vezérlés

Kiemelt figyelmet kap a gyógyászati épület felújítása is, ahol új szellőző-, páramentesítő- és padlófűtési rendszer kerül kiépítésre. Ezek nemcsak a vendégek kényelmét növelik, hanem az optimális mikroklíma fenntartásával az egészségügyi szolgáltatások minőségét is javítják.

A fejlesztések részeként sor kerül a Pillangómedence és a 3-as hőközpont környezetében található akna cseréjére, valamint egy új termálkút fúrására és bekötésére is. Az 1. számú hidegvizes kút szivattyúját egy korszerű, frekvenciaváltós berendezés váltja fel, amely hatékonyabb, és pontosabban szabályozható működést tesz lehetővé.

A projekt zárásaként egy komplex épületfelügyeleti rendszer kerül kiépítésre, amely automatikusan vezérli és ellenőrzi a fűtést, a vízellátást és a medencék gépészetét. Ez a „láthatatlan irányítóközpont” garantálja majd a zavartalan, biztonságos és rendkívül hatékony működést. A beruházás várhatóan 2027 márciusának végére fejeződik be.

Stabilitás és fejlődés a jövő érdekében

A megvalósuló energetikai korszerűsítés nemcsak jelentős rezsiköltség-megtakarítást eredményez, hanem tovább erősíti Bogács versenyképességét a hazai turizmus térképén. A fürdő ezzel a lépéssel nemcsak a vendégek elvárásainak kíván megfelelni, hanem példát is mutat a fenntartható, tudatos üzemeltetés terén.

A nyáron átadott új attrakciókkal és a most induló energetikai fejlesztésekkel a Bogácsi Gyógy- és Strandfürdő egyértelműen bebizonyította: folyamatosan megújul, alkalmazkodik a kihívásokhoz, és hosszú távon is biztos alapokra épít.

Mindenkinek kellemes karácsonyt és boldog új esztendőt kívánok a Bogácsi Thermálfürdő Kft. valamennyi dolgozója nevében:

Jacsó Zoltán
ügyvezető igazgató

Tájékoztató fürdőnk ünnepi nyitvatartásáról

napok	Fürdő nyitvatartása	Külső medencék	Fedett élmény	Szauna	Árak
december 22-23.	09:00-17:00-ig.	09:00-16:30-ig.	10:00-16:30-ig.	11:00-16:30-ig.	Kiemelt hétfégi
december 24.	Fürdő zárva	-	-	-	-
december 25.	12:00-17:00-ig.	12:00-16:30-ig.	12:00-16:30-ig.	12:00-16:30-ig.	Kiemelt hétfégi
december 26-31.	09:00-19:00-ig.	09:00-18:30-ig.	10:00-18:30-ig.	11:00-18:30-ig.	Kiemelt hétfégi
2026 január 1.	12:00-19:00-ig.	12:00-18:30-ig.	12:00-18:30-ig.	12:00-18:30-ig.	Kiemelt hétfégi
2026 január 02-03.	09:00-19:00-ig.	09:00-18:30-ig.	10:00-18:30-ig.	11:00-18:30-ig.	Kiemelt hétfégi
2026 január 04.	09:00-17:00-ig.	09:00-16:30-ig.	10:00-16:30-ig.	11:00-16:30-ig.	Kiemelt hétfégi

A pénztár zárása a kiírt időponthoz képest egy órával korábban történik.

Bogács kitüntetettjei 2025-ben

A 2025. augusztus 20-i ünnepségsorozat talán legszebb része volt, amikor - az elmúlt évek hagyományaihoz híven - a Bogács Község Önkormányzata által alapított kitüntetési díjak kerültek átadásra. A díjakat olyan személyeknek ítélte oda a képviselő-testület, akik hosszú időn keresztül kimagasló munkát végeztek a közösség, a község érdekében, kulturális, sport, társadalmi téren egyaránt.

Bogács Községért díj - A díj az önkormányzat által alapított intézményekben foglalkoztatott azon természetes személyeknek adományozható, akik kiemelkedő szakmai felkészültségükkel, munkájukkal, magatartásukkal jelentős mértékben segítették az önkormányzati feladatokat végrehajtását, az állampolgárok ügyeinek intézését, a köz szolgálatát.

Ebben az évben a Bogács Község Önkormányzata a Községért díjat **Körömi Ildikónak** és **Erdős Baláznénak** adományozta.

Körömi Ildikó 2010 márciusában kezdett dolgozni a Központi Konyhán. Először közfoglalkoztatottként a Községi Önkormányzatnál, később pedig munkavállalóként a Polgármesteri Hivatalnál. Másfél évtizedes munkája talán nem mindig állt reflektorfényben, de annál fontosabb szerepet töltött be, ugyanis a konyhai kisegítő feladatok gyakran láthatatlanok, mégis elengedhetetlenek ahhoz, hogy minden gördülékenyen működjön.

Ildikó mindig pontosan, megbízhatóan és fáradhatatlanul végezte a feladatait – legyen szó előkészítésről, mosogatóról vagy rendrakásról –, és mindig ott volt, ahol épp szükség volt rá, legyen az hétköznapi munka vagy önkormányzati rendezvény. Igazán különlegesé tette őt a munkához való hozzáállása, a kedvesség, türelem és emberség, amit nap mint nap tanúsított a kollégáival szemben. Egy jó szó, egy mosoly, egy segítő kéz – ezek voltak az ő védjegyei. Az ilyen emberek adják meg egy munkahely valódi értékét.

Hálásak vagyunk mindazért, amit Ildikó tett értünk és a közösségért. Most pedig elérkezett az idő, hogy magára gondoljon, és megérdemelten pihenjen. Kívánjuk, hogy nyugdíjas éveit nyugalomban, egészségben, boldogságban és sok örömben teljenek azokkal, akiket szeret, és azokkal a dolgokkal foglalkozva, amelyekben örömet talál! A nyugdíjas évekhez jó egészséget és tartalmas időtöltést kívánunk!

Bogács Községért díjban részesült Erdős Balázné, az önkormányzat adóügyi munkatársa.

Elismerésünket és köszönetünket fejezzük ki egy olyan kollégának, aki hosszú éveken át elkötelezetten, kiemelkedő szakmai tudással és példás precizitással végezte munkáját az adóügyi területen. Erzsike az önkormányzat adóügyi munkatársaként nemcsak a jogszabályok naprakész ismeretével, hanem kivételes problémamegoldó készségével és ügyfélközpontú szemléletével is hozzájárult a Polgármesteri Hivatal zavartalan működéséhez. Munkáját mindig a pontosság, a felelősségtudat és a megbízhatóság jellemezte – ezek olyan értékek, amelyek az önkormányzati adminisztráció szilárd alapjait képezik.

Az évek során számtalan kihívással kellett szembenéznie: jogszabályváltozások, digitalizáció, határidős feladatok, ügyfélpanaszok – ő azonban minden helyzetben türelemmel, szakértelemmel és elhivatottsággal dolgozott a megoldásokért, hozzájárulva ahhoz, hogy a hivatal ne csupán egy intézmény, hanem egy emberekért dolgozó, megbízható háttér legyen. Mindezt köszönet és hála illeti.

Kollégái mindig számíthattak rá – legyen szó egy új munkatárs be-tanításáról, egy bonyolult ügy elemzéséről, vagy egyszerűen egy jó szóval való támogatásról egy nehéz napon.

Az elismerés nem csupán a szakmai teljesítményének szól, hanem annak az emberi tartásnak, lojalitásnak és elkötelezettségnek is, amelyet nap mint nap tanúsított munkája során.

Most egy új fejezet kezdődik életében – tele szabadidővel, megvalósításra váró álmokkal, pihenéssel. Kívánjuk, hogy ez az időszak éppen olyan tartalmas, gazdag és örömteli legyen, mint amennyi munkásság volt az elmúlt évtizedekben! Köszönjük mindazt, amit a közösségért, a kollégáiért és a hivatalért tett! Jó egészséget, sok boldogságot és aktív, örömteli nyugdíjas éveket kívánunk!

Vig Rudolf-díj - Azoknak a személyeknek, csoportoknak, szervezeteknek adományozható, akik Bogács Község kulturális életében, hagyományainak ápolásában hosszú éveken keresztül színvonalas, áldozatos munkát végeztek.

Ebben az évben Bogács Község Önkormányzata a „Vig Rudolf-díjat” **Fábriné Sári Brigittának** adományozta.

Fábriné Sári Brigitta bogácsi szülők gyermeke, általános iskolai tanulmányait Bogácscon, középiskolai tanulmányait Egerben a Szent Lőrinc Vendéglátó és Idegenforgalmi Technikum és Szakképző iskolában végezte. Bogácscon alapított családot, férjével 3 gyereket nevelnek, akik nevelésére, tanításukra, és szabadidejük tartalmas eltöltésére kiemelt figyelmet fordítanak.

Brigitta az óvodai és az iskolai szülői közösségben sok társadalmi munkát végzett. Az óvodai jótékonyági bálók szervezésében és lebonyolításában mindig lehetett rá számítani. Elkötelezett állatbarát, a Pamacs Kutyamentő Alapítványban évek óta végzett önkéntes munkája példaértékű.

2010-től tagja az amatőr színjátszó csoportnak, a könyvtári- és a községi ünnepségeknek rendszeres szereplője. Gyönyörű énekhangját több rendezvényen is megcsodálhattuk: pl. a magyar kultúra napi rendezvényen, a március 15-ei ünnepi műsorokban, augusztus 20-ai községi ünnepségen, október 23-ai emlékműsorokban. Szívesen vállalt szerepet a Nemzet Színészeinek bogácsi közönségében is. A karácsonyvárosi műsorokban minden évben különböző szerepben mutatja meg tehetségét, törekszik a vállalt szerepek pontos megformálására. Gyermekeit is úgy neveli, hogy aktívan részt vegyenek a községi rendezvényeken, legyen az kézműves foglalkozás vagy kulturális program. Ennek eredményeként többször előfordult, hogy a család tagjai együtt szerepeltek.

Fábriné Sári Brigitta tevékenységével évek óta színesíti Bogács kulturális életét, hozzájárul a település jó hírének öregbítéséhez. Köszönjük eddigi munkáját, további sok sikert és jó egészséget kívánunk a jövőbeni feladatokhoz – legyen az a közéletben, vagy a magánéletben.

„Bogács Községért díj”- az Önkormányzat legmagasabb elismerése. A képviselő-testület ezen díj adományozásával fejezi ki megbecsülését és tiszteletét azon személyeknek, akik kiemelkedő munkájukkal, a település felemelkedéséért, gazdasági-, társadalmi fejlesztéséért, az általános közjó megeremtéséért, hosszú éveken keresztül önzetlenül tevékenykedtek, példaértékű áldozatot hoztak. Életmű elismeréseként adható.

Ebben az évben Bogács Község Önkormányzatának képviselő-testülete a Bogács Községért díjat **Verhóczy Györgynek** adományozta.

Verhóczy György bogácsi szülők gyermeke, általános iskolai tanulmányait Bogácscon, gimnáziumi tanulmányait Mezőkövesden végezte. Bogácscon alapított családot, feleségével 2 gyermeket neveltek fel, példás családi életet él.

Nagy tisztelettel és elismeréssel adózunk Verhóczy György munkássága előtt, aki hosszú évtizedeken keresztül fáradhatatlanul szolgálta közösségünket, példát mutatva elhivatottságból, szakmai hozzáértésből és emberi tartásból.

Évtizedek óta aktív tagja Bogács közéletének: fiatal kora óta sport-szerető, aki nem csak sportol, hanem támogatja is a sportéletet.

1977-ben a Testépítő Klub alapító tagja, 1979-ben megalakuló Lábtenisz Szakosztály alapító tagja. 1988-tól hosszú éveken át a Bogácsi Sportkör játékosa, vezetőségi tagja, és néhány évig edzője volt. A 2004-ben megalakult Polgárörtség alapító tagja, 2010-ig polgárőr. 2011-től néhány évig szerepet vállalt a bogácsi Színhátszó Csoport karácsonyváró műsoraiban.

A bogácsi lakosok által megalakított „RKSK” focicsapat alapító tagja és meghatározó személyisége. 2019-ben családjával közösen létrehozta a „Pánik Pincét”, ami a környéken is egyedülálló turista-csalogató attrakciónak számít, és sok Bogácsra látogatónak nyújt szórakozási lehetőséget.

2002-től 2024-ig több cikluson keresztül volt önkormányzati képviselő. Képviselőként mindig a település érdekeit tartotta szem előtt: legyen szó fejlesztésekről, közösségi programokról, szociális kérdésekről vagy a mindennapi ügyek megoldásáról, Verhóczki György minden esetben a párbeszéd és az együttműködés híveként tevékenykedett. Kezdeményezései révén számos előremutató változás valósult meg, melyek közvetlenül javították az itt élők életminőségét.

A községi kulturális és turisztikai rendezvényeknek rendszeres látogatója, korábban pedig aktív szervezője is volt. Kiváló emberi kapcsolatokat épített ki munkatársaival, Bogács lakosaival, az ide látogatókkal. Empatikus, nyitott személyisége, igazságérzete és következetessége példaként szolgálhat minden közéleti szereplő számára. Munkája során nemcsak a hivatalos feladatokat látta el kiemelkedő színvonalon, hanem emberként is mindig jelen volt – meghallgatta, segítette és képviselte azokat, akik bizalommal fordultak hozzá.



Csendesné Farkas Edit polgármester, Verhóczki György, Erdős Balászné, Körömi Ildikó, Fábriné Sári Brigitta kitüntetettek és Péter Zoltán alpolgármester a díjátadó ünnepségen

A **Bogács Községért díjjal** hálánkat és nagybecsülésünket fejeztük ki mindazért, amit Verhóczki György képviselőként közösségünkért tett. Az elismerés nemcsak a múlt eredményeit, hanem a példamutató hozzáállást is díjazza, melyre mindannyian büszkék lehetünk.

Köszönjük Verhóczki György munkáját, és további sok sikert, jó egészséget kívánunk a jövőbeni feladatokhoz – legyen az a közéletben, vagy a magánéletben.

A *kitüntető díjakat Csendesné Farkas Edit polgármester adta át, az elismerések alapját képező méltatásokat Péter Zoltán alpolgármester olvasta fel az augusztus 20-ai ünnepségen.*

Hogy kerül egy magyar törpe Lengyelországba?

Bogácsi lakosként büszkén számolok be egy újabb köztéri szobrom „születéséről.”

Wrocław város alkonzulja Nagy Noémi felkérésére elkészíthettem a lengyel-magyar barátságot szimbolizálva, egy törpe páros magyar alakját. Noéminek ez a projekt egy régi álma volt. Rengeteg munka, szervezés, engedélyek beszerzése, az

anyagi forrás megteremtése, stb... Ez mind az Ő érdeme. Ezúton is köszönöm Neki!

A lengyel törpét egy kinti művész, Beata Zwolanska-Holod készítette, akinek ez már a többszázadik bronz törpéje a városban.

Wrocławban több mint ezer kis bronz törpe található a város egész területén, ez egy nagy turisztikai látványosság az odaérkezőknek.

Tudomásom szerint ez az első törpe, melyet egy külföldi szobrász készített. Ráadásul magyar törpe!

A feladat az volt, hogy készítsen egy olyan figurát (megtartva a törpe vonásokat), mely a magyarságot tükrözi. Sokat gondolkodtam, hogy ezt hogyan tudnám megoldani. A csikóskalap nagy tollal, a bőszárú ing és nadrág, valamint a mellény, melynek a hátán egy magyar motívum van belevésve és a kihagyhatatlan nagy bajusz, mind a magyarságra utalnak.

Az átadóünnepségen - amire 2025. november 24-én került sor -, részt vettek magas beosztású városi vezetők, kint élő magyarok, még a Varsói Liszt Kulturális Intézet igazgató helyettese is ott volt. Büszkén mondhatom, hogy a szobornak nagy sikere volt!

Nagy szeretettel fogadtak az ott élő emberek, jó érzés volt magyarnak, bogácsinak lenni!!!

A szobor Wrocławban az Odera partján található egy 56-os emlékmű mellett (Bulwar Sloneczny).

Ha arra járnak, tekintsek meg!

Gódor Gábor
(Gódor Art)



Gódor Gábor legújabb szobra Wrocławban a magyarság jellegzetes jegyeit viseli magán



Gódor Gábor szobrász új alkotásával öregbíti Magyarországot, azon belül Bogács hírnevét

Élményekben gazdag mindennapok a 2025/2026-os nevelési évben

A Bogácsi Bagolyvár Óvoda és Bölcsőde idén is derűsen, gyermekszívtól kísérve nyitotta meg kapuit: a 2025/2026-os nevelési évben 63 óvodás és 10 bölcsődés kisgyermek kezdte meg nálunk a mindennapokat. Intézményünk számára a legfontosabb továbbra is az, hogy biztonságot nyújtó, szeretetteljes, játékosra és fejlődésre ösztönző környezetet teremtsünk minden kisgyermek számára.

Az idei nevelési év több újdonságot és különleges programot is tartogatott – legyen szó hitéleti nevelésről, állatasszisztált foglalkozásról, iskolára felkészítő pedagógiai tevékenységről vagy közösségi együttműködésekéről. Mindezek hozzájárulnak ahhoz, hogy intézményünk valódi élményközpontú és érték közvetítő szerepet tölthessen be Bogács életében.

Hitéletre nevelés – új lehetőség, új élmények

A 2025/2026-os nevelési év egyik jelentős változása, hogy intézményünkben hitéletre nevelés is zajlik Varga András plébános vezetésével. Ennek célja nem csupán a vallási ismeretek átadása, hanem a gyermekek lelki világának gazdagítása: az értékek, a szeretet, a tisztelet és az elfogadás erősítése játékos, életkorukhoz igazított formában. A foglalkozások alkalmat adnak az elcsendesedésre, a közösség megélésére és a hagyományokkal való ismerkedésre is.

Állatasszisztált fejlesztő foglalkozások – újra intézményünkben

Az elmúlt év rendkívül pozitív visszajelzései ösztönöztek bennünket arra, hogy idén is folytassuk a nagy érdeklődésnek örvendő állatasszisztált fejlesztő foglalkozásokat.

A terápiás kutyával (Angie) való találkozás a gyermekek szociális és érzelmi fejlődését segíti, oldja a szorongást, fejleszti az empátiát és a kommunikációs készségeket. A foglalkozások során Kinga néni segítségével a gyerekek megtanulják, hogyan viselkedjenek felelősen az állatok körül, miközben játékos feladatokkal fejlődnek. A közvetlen élmény és az állat nyújtotta öröm minden alkalmat igazi ünneppé tesz.

Programokban gazdag őszi – téli a közösségben, élményekkel

Az idei nevelési év első hónapjai számos programmal tették színebbé mindennapjainkat.

szeptember 12. – A Miskolci BOSCH csapatának társadalmi munkája

A nevelési év ünnepélyes és örömteli indító eseménye volt, amikor a Miskolci BOSCH egyik részlege társadalmi munkában lefestette a bölcsődei udvari játékokat és korlátokat.

Az önkéntesek munkája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a legkisebbek rendezett, esztétikus és biztonságos környezetben játszassanak. Ez a példamutató összefogás nemcsak gyakorlati segítség volt, hanem igazi közösségépítő gesztus is.



Boribon történetét érdeklődve figyelték a legkisebbek is a Rajzfilmünnepen



A terápiás kutyával való találkozás segíti a gyermekek szociális és érzelmi fejlődését

október 3. – Nagycsoportosok fellépése az Idősek Napján

A nagycsoportosok kedves műsorral készültek a Központi Könyvtárban tartott Idősek Napjára. Versekkel, dalokkal, tánccal és mosolyalajándékozták meg a szépkorúakat, akik meghatódva fogadták a gyerekek szereplését.

Az esemény tanította a kicsiket az idősek tiszteletére, miközben örömteli kapcsolat született generációk között.

október 14. – RépaRetekMogyoró duó szüretelő koncertje

A zenés élmények sem maradtak el: a RépaRetekMogyoró duó őszi koncertje vidám hangulatot teremtett az intézményben. Egy vidám műsor, ahol mindenki részt vehetett egy igazi szüreti mulatságban. Együtt szüreteltünk a Szeretem a szőlőt dalukra, majd a Nád a házam teteje játékban próbálhatta ki mindenki, meddig bírja szusszal a zenészekkel. Párostáncot jártunk az őszi minden évszákáról mesélő Őszölőben. A koncert igazi közösségi élmény volt, mely hosszú ideig megmaradt a gyerekek emlékeiben.

november 7. – Márton-napi lámpás felvonulás

A hagyományos Márton-napi lámpás felvonulást idén is a Községi Könyvtár szervezte. Szülők, gyermekek és dolgozók együtt vettek részt a meghitt eseményen. Az égő mécsesek fénye és a közös séta nemcsak szép látványt, hanem igazi lelki élményt is nyújtott.

november 14. – XI. Országos Rajzfilmünnep a Községi Házban

A gyermekek izgatottan vettek részt a Rajzfilmünnepen, ahol a Boribon című látványos és kedvelt gyerekművet nézhették meg. A történet tanulságai, a közös mozizás élménye és a jó hangulat ismét felejthetlenné tette a napot.



Az idős bácsikat és néniket verssel, tánccal, és vidám mesejelenettel ajándékozták meg az óvodások



A sok jó gyerekhez szafaribusszal is eljött a Mikulás



Őszi betakarítás – krumpliszedés óvodás módra

november 17. – Kisötlet gyermekszínpad: Hoppá tanya

A Hoppá tanya interaktív előadása a Kisötlet gyermekszínpad tolmácsolásában érkezett. A gyerekek nemcsak nézői, hanem aktív alakítói is lehetnek a történetnek. A színházi élmény erősíti a fantáziát, a kreativitást és az érzelmi bevonódást – mindezt játékos formában.

november 18. – Szemerey László bűvészshow-ja

A Szemerey László által előadott „Abraka-dabra” bűvészshow sokáig emlékezetes marad: interaktív, vidám és meglepetésekkel teli produkció volt. A legnagyobb örömet a gyerekek számára a műsorban szereplő 3 kiskutya jelentette. A trükkökben való részvétel különös izgalmat adott a napnak.

december 2. – Mikulás ünnepe

A december a csodák időszaka, amelyet idén is ünnepi hangulattal nyitottunk meg. A Mikulás ünnepe keretében a Kisötlet gyermekszínpad interaktív mesejátékkal lepett meg bennünket – természetesen a Mikulás főszereplésével.

december 4. – Szafaribuszozás a Mikulással

A gyerekek egyik legkedvesebb programja volt a szafaribuszos

utazás a Mikulással. A különleges jármű és a piros ruhás sofőr jelenléte igazi varázslatot vitt a délelőtti.

december 5. – Mikulás a Római Katolikus Plébánián

A bogácsi Római Katolikus Plébánia is vendégül látta a gyereket, ahol ismét találkozhattak a Mikulással. A vidám hangulatot énekek, versek és ajándékok tették teljessé.

december 11. – Karácsonyi ünnepség

Az év egyik legmeghittebb eseménye a karácsonyi ünnepség, amelyet intézményünkben tartottunk. A gyerekek versekkel, dalokkal és szeretetteljes jelenettel készültek. A dekoráció, a fények és az ünnep varázsa bensőséges hangulatot teremtett.

Kellemes, békés ünnepeket kívánunk minden családnak, gyermeknek és együttműködő partnerünknek! Köszönjük az egész éves támogatást, amelynek köszönhetően intézményünk továbbra is fejlődésben gazdag környezetet biztosíthat a gyerekek számára.

*Kásáné Szabó Erika
intézményvezető*



A Mikulás az óvodában is meglátogatta a bogácsi ovisokat és bölcsiseket

Iskolánk életéből

A Bükkalja Általános Iskolában zökkenőmentesen indult el a tanév, minden szükséges eszköz, feltétel biztosítva volt. Iskolánk nevelőtestülete arra vállalkozik, hogy megtartva eddigi értékeinket, a célkitűzéseit megvalósítsa.

A pedagógusok, az iskola többi dolgozója időt és figyelmet szentelnek tanítványainknak, meghallgatják őket és őszinte érdeklődéssel, segítőkészséggel fogadják élményeiket, panaszait. Kívánom, hogy ezek a jó tulajdonságok kísérjenek utunkon végig munkánk során!

Szomorú, hogy a településen élő családok gyermekei közül vannak, akik utaznak és nem a település iskolájába járnak helyben. Szomorú ez, de tudomásul vesszük és az alábbi idézetet szem előtt tartva véghezvük a mindennapi munkánkat.

„Ezek a csillogó fekete szemű gyerekek nem maguk váltották a belépőjegyet arra az útra, amit úgy hívunk: élet... Ha szemükbe nézünk, ugyanazt a sugárzást érezzük, ugyanazt olvassuk ki belőlük: itt vagyok, faragj az évek során embert belőlem...”

Nevelőtestületünk a gyerekek szeretetén alapuló gyermekközpontú iskola működtetésén munkálkodik. Célunk, hogy tanulóink szívesen járjanak intézményünkbe, olyan légkört teremtsünk számukra, amely tiszteletet, megértést, bizalmat sugároz.

A nevelő - oktató munka mellett fontosnak tartjuk, hogy diákjaink a mindennapi tanulmányi munka mellett kikapcsolódjanak.

Iskolai életünk jelentős kulturális, sport és szabadidős programjai a tanév kezdetétől:

A szép őszi időben idén is részt vettünk az **Erdészeti Nyílt Napon Egerben**, ahol sok érdekességgel ismerkedtek meg a gyerekek.

A Lázár Ervin Program keretében az 1.-2.-3.-4. évfolyamosok a **Miskolci Csodamalom Bábszínház** előadásában Trapp, a cirkuszi ló című előadást tekinthették meg.



Az erdőhöz köthető értékes tudással lettek gazdagabbak a gyerekek az Erdészeti Nyílt Napon Egerben

Az idei tanévben indult a **Hadapród program**, melyhez iskolánk is csatlakozott.

A Hadapród Program a Honvédelmi Minisztérium szakmai irányítása alatt, a Zrínyi Honvédelmi Oktatásfejlesztő Módszertani Központ és a Honvédelmi Sportszövetség közreműködésével valósul meg, folyamatosan biztosítja az életkori sajátosságokhoz igazított hazafias tematikájú sport és kulturális programokat. Ezek a programok élménypedagógiai módszerekre épülnek, játékos és ismeretközpontú formában valósulnak meg, amellyel gazdagítják iskolánk életét. Egy kis ízelítő az eddigi programokból:

„Bátrak ligája”, Újfehértó állomáson; „Huszárok regimentje” – hagyományörző foglalkozás;

„Adj pennámnak erőt” rajzverseny

„Az én hőszám” témában; „Bajnokok testközelben” – egy olyan esemény volt itt az iskolánkban, ahol bajnok sportolók mesélték

el történeteiket a gyerekeknek, a Magyar Honvédség Sportszázad kötelékében szolgáló sportolók részvételével;

Karácsony közeledtével „Szeretetrajz” pályázaton is részt vettünk.

Az **Európai Diáksportnap** keretén belül a játékos sportversenyen mérhették össze diákjaink ügyességüket és jelképes távot is futottak 2025 métert.

Az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem idén is megrendezte a **Kutatók Éjszakáját**, mely rendezvény célja volt, hogy tanítványaink közelebb kerülhessenek a bölcsész-, gazdasági-, műszaki és természettudományokhoz. A bemutatók és interaktív programok révén megtapasztalhatták a gyerekek, hogy a tudomány kézzelfogható élmény, amely mindennapjainkban is jelen van; ezzel a programmal inspirációt kaptak a jövő pályaválasztásához is.



A Vöröskereszt újraélesztéssel kapcsolatos bemutatót tartott iskolánkban



A Hadapród program keretében együtt sportolhattak a bogácsi gyerekek a bajnokokkal



Gömöri Lovas és Népi Hagományörző Egyesület tagjai részvételével interaktív történelemórán vettek részt a gyerekek



Tanulóink Budapesten megtekintették az Aeropark Repülőmúzeumot is

Méltó módon emlékeztünk meg az **Aradi vértanúk** kivégzéséről és **nemzeti ünnepünkről**, október 23-ról.

A Vöröskereszt **újraélesztéssel kapcsolatos bemutatót tartott iskolánkban** az újraélesztés világnapja (október 16.) alkalmából. Az eseménynek az volt a célja, hogy minél több gyermek is megismerhesse az **alapvető elsősegélynyújtási ismereteket** és életmentő helyzetekben magabiztosan tudjanak cselekedni.

Az őszi folyamán iskolánk 5. és 7. osztályos tanulói **Budapestre kirándultak a Repülőtérré** az Aeropark Repülőmúzeumba. Izgalmas és látványos kirándulás volt, amely egyben interaktív pályaorientációs nap is volt egyben. Bepillantást nyerhettek a repülőtér kulisszái mögé, élménygazdag túrán vettek részt a repülőgépeken, ahol szakavatott túravezetők a korosztály igényeihez igazították a reptérlátogatás tartalmát; ámulattal figyelték a diákok a repülőgépeket, helikoptereket, amelyek közül többbe bele is lehetett ülni, a pilótafülkés is ki lehetett próbálni; csodálattal nézték a közvetlenül a fejünk fölött elszálló repülőgépeket.

Folyamatosak a **rendőrségi órák és bemutatók** bűn- és balesetmegelőzés, valamint a drogprevenció témákban. Köszönjük volt tanítványunknak, Márton Ildikó főtörzsőrmesternek az élménydús és rendkívül hasznos tájékoztató órákat!

„**Jövőtervező Nap**”-on vettek részt a 7. és 8. osztályos diákok a **Mezőkövesdi Szé-**

chenyi István Katolikus Technikum, Szakképző **Iskola** és Gimnáziumban, ahol bemutatják nekünk a szakképzést, a technikai képzést és a képzés során kapható ösztöndíjat. A megnyitó után az autószerelő és a hegesztő-műhelyben is jártunk, ahol Lada és Trabant motort indítottak be, illetve hegesztett munkákat láthattunk. Bepillantást nyerhettek a Honvéd Kadét Programba és kipróbálták a lézerlövészetet. A turisztikai teremben a gyerekek gyümölcslevekkel koktélt készítettek maguknak és játékos feladatként fűszernövényeket kellett felismerni.

A TE KÖRNYEZETED, A TE JÖVŐD! Interaktív ismeretterjesztő előadáson vettünk részt, mely program a Svájci Alap támogatásával az **Energiahatékonyság és megújuló energiaforrások** tématerületén a **Geotermikus energiaforrások távfűtéshez** című program keretében valósult meg itt az iskolánkban.

KÖRNYEZETTUDATOS ENERGIATERMELÉS jegyében szervezett interaktív kiállításon jártunk a Községi Könyvtárban, ahol F. Nagy Zsuzsanna környezetvédelmi szakértő irányításával értékes ismeretekhez jutottak tanulóink a környezettudatos energiatermelés és felhasználás témakörben.

Ünnepi műsorral készültünk és léptünk fel **Advent első vasárnapján**, amely a Községi Önkormányzat, a Turisztikai Kft. és a Bogácsi Római Katolikus Egyház szervezésében valósult meg.

Iskolánkban alkalmazkodó, befogadó, egymást segítő és jól együttműködő a légkör.

Jelenleg, most december elején már minden gyermek a Mikulást várja a mi iskolánkban is. Karácsony közeledtével izgalommal teli várakozással készülünk az ünnepre.

Az Ágota Alapítvány **Válts egy csokit mosolyra!** kezdeményezéséhez csatlakoztunk idén is a korábbi évekhez hasonlóan. Boldog vagyok, hogy rászorult gyerekeken tudtunk segíteni együtt, közösen! Köszönöm minden gyermeknek és szüleinek e nemes gesztust. A csokoládéba a szeretetünket is becsomagoltuk, s bízom benne, hogy karácsony estéjén az ország számos helyén jár majd a bogácsi gyerekek anygalkája, és várásol mosolyt sok-sok gyerek arcára.

„Az iskola dolga, hogy megtanítsa velünk, hogyan kell tanulni, hogy felkeltse a tudás iránti étvágyunkat, hogy megtanítsa bennünket a jól végzett munka örömeire és az alkotás izalmára, hogy megtanítsa szeretni, amit csinálunk, és hogy segítsen megtalálni azt, amit szeretünk csinálni.”

/Szent Györgyi Albert/

A Bükkalja Általános Iskola minden dolgozója és tanulója nevében kívánok településünk minden lakójának meghitt, áldott, szeretetteljes karácsonyt!

Hajduné Nyíró Veronika
igazgatóhelyettes



Kicsik, nagyok egyaránt örültek a Mikulásnak

Idősek napja Bogácson

Az idősek világnapját először 1991-ben rendezték meg az ENSZ kezdeményezésére, és azóta minden évben október 1-jén tartják. E különleges alkalom arra szolgál, hogy méltassuk és tisztelettel adózzunk az értékes tapasztalatokkal és bölcsességgel rendelkező időseknek, akik hosszú éveken át építették és formálták közösségünket. Az időskorúak sokféle területen játszanak fontos szerepet a társadalomban: többek között a családban, a közösségekben és a kulturális életben. A világnap arra ösztönöz, hogy a közösségek együttműködjenek az időskorúak életkörülményeinek javítása érdekében. Emlékeztet mindannyiunkat, hogy elismerjük és megbecsüljük az idősek sokrétű hozzájárulásáért a világ működéséhez, és felhívja a figyelmet arra, hogy minden korosztály fontos része a társadalom egészének.

Köszönettel tartozunk az időseknek azért, hogy szorgalmas munkájukkal, áldozattal a nehéz időkben megteremtették és biztosították nekünk, fiatalabbaknak, gyermekeiknek, unokáinknak, hogy tanulhassunk, dolgozhassunk, gyarapodhassunk és nyomdokukba léphessünk. Az idősek élete példa lehet mindannyiunk számára. A hosszú évek során felhalmozott tudásuk, történeteik gazdagsága és a kitartás, amivel küzdöttek az élet kihívásaival, mind-mind inspirálóak.

Természetesen itt Bogácson sem feledkeztünk meg a szépkorúakról. Október elején került megrendezésre az ünnepség, amelynek keretében az önkormányzat több mint 300 főt köszöntött településünkön. Az anyagi támogatáson kívül, amit a 70 év feletti lakosok kaptak meg, egy ebéddel kedveskedtünk településünk időseinek. Az ünnepi rendezvényen több mint 80 fő személyesen is megtisztelt jelenlétével bennünket. A résztvevők meghallgathatták a köszöntőket Csenedsné Farkas Edit polgármester asszony, Varga András plébános úr és Tállai András, az Agrárminisztérium államtitkárának tolmácsolásában. Az ünnepi műsort az óvodások igazán színvonalas műsora és a Sógorok együttes mulatós zenei formációja színesítette. Az ízletes estebéd elfogyasztását – amit a Központi Konyha dolgozói készítettek el – zamatos borok és zeneszó melletti tartalmas és vidám beszélgetések követték.

Községünk életében a generációk összekapcsolása fontos feladat közös rendezvények, találkozások által. Ennek ékes példája volt ez a szívet melengető rendezvény is. Az idősek megbecsülését, a velük való törődést természetes kötelességünknek kell tartanunk továbbra is, és ezt kell tennünk minden minőségünkben: gyerekként, felnőttként, szülőként.



Tállai András államtitkár úr köszönetét és megbecsülését fejezte ki a bogácsi időseknek gyermekeik felneveléséért, valamint a közösségért és a község fejlődése érdekében végzett munkájukért



Varga András plébános úr által hozott szentképet és Tállai András államtitkár úr ajándékát Csenedsné Farkas Edit polgármester és Papp Adrienn jegyző nyújtotta át a jelenlévő idős bogácsiaknak



Községünk idősei sok megőrzendő értékkel rendelkeznek

Beke Ica: „Ha elfáradtál, mert elmúltak az évek,
Ne csüggedj, keres a korodnak megfelelő szépet.
Ami mellett fiatalon elmentél rohanva,
Most ráérsz megnézni, botra támaszkodva.
Ne vess, szeress, a bajt soha ne keresd,
Örülj a mának, holnap már rosszabb is lehet.
Keress barátokat, bánatodat oszd meg,
Ha osztasz bármit is, egyre kevesebb lesz.
Soha ne hidd, hogy sorsod a legrosszabb,
mindenki magát hiszi a legnyomorultabbnak.
Légy vidám – mert teljesen mindegy,
Az élet úgysem áll meg, és úgy sokkal könnyebb.
Ne sajnáld magad, légy arra büszke,
Sok mindent átéltél és mégsem törtél össze.
És mert visszahozni semmit nem lehet,
Fogadd el így, és élj emberhez méltó, derűs életet.”

Jó egészséget, áldott, békés együttléteket kívánok szeretteivel minden kedves olvasónak!

Taizs-Fónad Beáta
önkormányzati képviselő

Kimagasló díjat kapott Benyovszki Mária népdalkörvezető

„Az ének szebbé teszi az életet, az éneklők másokét is” (Kodály Zoltán)

A Vass Lajos Népzenei Szövetség 2015-ben, a megalakulásának 20. évfordulója kapcsán, Vass Lajos Elismerő Plakett díjat hozott létre.

Ezt a díjat 2025-ben a néphagyományok ápolásáért, a népzene területén végzett több évtizeden át tartó, elhivatott szerepvállalásáért, kimagasló tevékenységéért Benyovszki Mária, a Bogács Pávakör és a Bükkábrányi Népdalkör vezetője kapta meg.

Marika elkötelezett munkáját a szakma széles körben elismeri és megbecsüli. Ezt tanúsítja az is, hogy 2000-ben részére Bogács Község Önkormányzata a Bogácson végzett kiemelkedő közösségi munkájáért „Alkotói Díjat” adományozott.

2022-ben a Falvak Kultúrájáért Alapítványtól „A Magyar Kultúra Lovagja” címet és „Örökség serleget” vehetett át a magyar énekkultúra ápolásáért és a település közművelődésének fejlesztéséért.

A Bogács Pávakörnek 1984-től tagja, 1991-től pedig a vezetője. A bükkaljai települések kulturális életének – ezen belül kiemelten dalkincse – ápolásának meghatározó személyisége, tevékenységével, munkásságával hozzájárult a település népdalmozgalmának és közösségi életének erősödéséhez.

Egy életre szóló szövetséget kötött a népzenevel, mely számára egy olyan világ, ami egyszerre őriz mély, ősi gyökereket és mutat végtelen gazdagságot. Szívén viseli a magyar népdal és a népzene megszerettetését, népszerűsítését és ezen értékek megmentését az utókor számára. Fáradhatatlan abban,



Benyovszki Mária több évtizede elkötelezett híve a dalos néphagyomány ápolásának

hogy szűkebb és tágabb pátriánkban is minél gyakrabban teremtsünk nyilvánosságot azoknak a lelkes embereknek, akiket a magyar népdalban, népzeneben rejlik, ihlető értékek felfedezésének igénye fog össze, s akik e néphagyományból elsősorban az értékeket keresik, amelyek a mai életet is szebbé tehetik. Hogy a népdal, a népzene ne csak a múlt, hanem a múltból érkező jelen és a jövő is legyen egyben.

Marika rangos elismerését népdalköreinek tagjai is nagy örömmel fogadták.

Kedves Marika! Elért sikereidhez szívvel gratulálunk! További munkádhoz pedig kívánunk jó egészséget, erőt és kitartást! Kívánjuk, hogy még évtizedeken át tartsd életben a gyökereinket, hozd közel hozzánk a népzene élő örökségét, hogy mindig velünk legyen és összekössön minket elődeinkkel!

A Bogács Pávakör nevében:
Bauerné Fodor Katalin

„Ha én énekelek...”

Pávakörünk 2025-ben is folytatta dalos tevékenységét, hogy mind többen láthassák, hallhassák népi daloskultúránk gyöngyszemeit.

Községi ünnepeinken, templomi ünnepeinken felcsendültek alkalomhoz illő dalaink. Kiemeltem az év néhány jelentősebb eseményét:

- A nyár folyamán, júliusban a Vass Lajos Szövetség által szervezett népzenei táborban voltunk Balatonfenyvesen, ahol a kellemes balatoni fürdőzés mellett alkalmunk volt több tájegység népdalkincsével ismerkednünk, s a későbbiekben szeretnénk bővíteni ezekkel repertoárunkat.

- Szeptember közepén újra Erdélyben járhattunk: Déva, Nagyszében, Gyulafehérvár, Nagyenyed, Vajdahunyad volt az úti cél. Felémelő volt, hogy az utóbbi helyen - Mikszáth szerint „a várak királya”-ban, - népes közönség előtt énekelhettünk. Mindezt a Nemzeti Együttműködési Alap támogatásával valósítottuk meg.

- Nagy örömünkre szolgált, hogy egykori testvértelepülésünk népdalkörével újra együtt énekelhettünk. A Rozsnyó melletti Hárskúti Rozmaring Népdalkör októberben ünnepelte 50. évfordulóját, s erre a jeles alkalomra kaptunk baráti meghívást.

- Az őszi vigasságsorozat után - melynek mi is aktív résztvevői lehettünk -, bizakodva várjuk advent eljövételét, hogy a fellobbanó gyeritya fényénél mi is énekelhessünk az Úr csodálatos eljövételéről.

Reméljük, e sorok olvasóival pedig együtt ünnepelhetünk Karácsonyváros mősorunkban!

Mindenkinek áldott ünnepi együttlétet kívánunk szeretettel és boldog új esztendőt!

a Bogács Pávakör nevében:

Benyovszki Mária népdalkörvezető



A bogácsi népdalok „Magos” Déva vára ódon falai között is felcsendültek



Pávakörünk Európa egyik legnagyobb középkori várában, az erdélyi Vajdahunyad várában szép bogácsi népdalokkal és szemet gyönyörködtető népviselettel gyarapította kulturális értékeink bemutatását

Visszatekintés

▶ **September 20-án a Rendezvénypark adott otthont a Szüreti Mulatságnak** Bogácson. A hagyomány szerint a Bogácsi Pávakör dalsokra nyitotta meg a rendezvényt, majd pedig a Tardi Hagományőrök következtek, akik mindig üde színpoltjai rendezvényeinknek, - örömmel tölt el bennünket, hogy ilyen jó kapcsolatot ápol a két település. A délelőtti folyamán fiatalos lendülettel „robbant be” a színpadra a TiszaGym - vagyis a Tiszaújvárosi Gimnasztráda, lehangoló produkciójuk elkápráztatta az érdeklődőket. A csoportban egész kicsi lányoktól a kamaszkorúakig több korosztály képviseltette magát, mindannyian hatalmas fegyelemmel és koncentrációval, mégis mosolygósan végezték a nehéz gimnasztikai gyakorlatokat. Kora délután a Felsőtárkányi Hagományőrök Néptáncgyűttes bemutatója következett, majd az általuk vezetett táncházban, aki akarta lemozoghatta az ebédet.

A hagyományőrök bemutatót követően egy feltörekvő zenekar, az Elwood Boogie lépett színpadra, akik nagy slágereket dolgoznak fel tánra hívó ritmusokkal és Rhythm & Blues hangzással. A zenés produkciók között a gyermekeknek is igyekeztünk kedvezni, így ők egy Marvel interaktív cosplay showt láthattak a színpad előtt. A vendégek nagy szeretettel fogadták László Attilát, aki neves feldolgozásokkal készült a vendégek részére, majd pedig Josh és Betti kis élő koncertje fokozta a hangulatot. A színpadi programokat az LGT Emlékenekar koncertje zárta. Napközben kicsik és nagyok is fotózódhattak kedvenc mesehőseikkel: Bing nyuszival, Minnie egérrel, Pókemberrel és Elzával, valamint kézműves foglalkozáson vehettek részt a Viola Alkotóműhely és Népi játszóház jóvoltából. A Naplövő Egyesület jurájában sáman dobos relaxáción lazíthattak az érdeklődők, akik pedig aktívabb programra vágytak kipróbálhatták az íjászatot és a karikás ostor használatát is. A napot a zenés éjszakai fürdőzés zárta a Bogácsi Gyógy- és Strandfürdőben, ahol a jó hangulatról a Randevű Plusz Zenekar gondoskodott.

▶ **September 21-én az augusztusban rossz időjárás miatt elmaradt Szent Péter esernyője** című két részes, zenés vígjáték volt látható a Rendezvénypark színpadán – ezúttal szerencsére nagyon szép időben. Az ingyenes előadásra hozzávetőlegesen háromszázötven érdeklődő érkezett, az előadás a Déryné Program hozzájárulásával valósult meg.

▶ **September 27-én kissé borús, hűvös időben tartottuk a Szent Mihály napi közös csurditást**, szintén a Rendezvényparkban. A programra több mint háromszáz jelentkező, de a kedvezőtlenebb időjárás miatt családiasabb létszámban valósult meg. A hangulat azonban, mint általában, nagyon jó volt; vidáman, nótázva készítették a résztvevők a csurgatott kenyeret és sült szalonnát.



László Attila Fonogram-díjas énekes nagy sikerrel mutatkozott be a bogácsi közönség előtt



Az LGT Emlékenekar koncertje felidézte a rockzene történetének egyik legmeghatározóbb korszakát

▶ **Október 25-én tizennegyedik alkalommal következett a Tárcsás Ételek Fesztiválja**, szintén a Rendezvényparkban. Jó idő esetén - ami szerencsére idén is megadatott - talán ez a rendezvény az egyik legnagyobb és legkeresettebb program a Bükkalján. Idén 32 csapat nevezett a főzőversenyre, vagy a hagyományos öntött vas tárcsán készült ételek kategóriájában, vagy pedig egyéb szabadtűzön készült étel kategóriában. A helyi csapatok mellett az ország számos pontjáról és külföldről is (A teljesség igénye nélkül: Karancslapujtő, Balmazújváros, Budapest, Gomba, Segesvár, Békés, Harsány, Emőd, Pánd, Hajdúböszörmény, Abony, Nyíregyháza, Lőrinci, Túrkeve, Rimaszombat, Segesvár,... stb.) érkeztek baráti társaságok, hogy részt vegyenek a megmérettetésen. A Kóbor Betyárok ezúttal is kitétek magukért, idén az Abonyi Speciális Otthon lakói számára szerveztek jótékonyági gyűjtést a rendezvényen. A zsűri elnöke ezúttal Sági Szilárd gasztrokibic volt. Miközben készültek a zsűri, illetve a közönség elé az ételek, a színpadon és a Rendezvényparkban hagyományőrök és szórakoztató programok voltak elérhetőek minden korosztály számára. Először Debreczeni-Kis Helga „Helka” elektromos citerás műsora volt hallható - népzeneket hallhattunk tőle igazán különleges feldolgozásban. Ezt követően Molnár Orsi interaktív gyermekműsora következett, ebédidőben pedig a Mulatós 6-os zenekar húzta a talp alá valót. Az érdeklődők két ízben is találkozhattak a Hajdúszoboszlói Csikósokkal, először egy csikós, majd pedig egy pusztai ötös bemutatásával készülték a közönség részére. A két bemutató között néptánc produkció volt a színpadon, melyet követően táncházban vehettek részt a táncos lábúak. A vállalkozó kedvűek régi, mezőgazdasági gépeken utazhattak, az egészen kicsik pedig légvárban ugrálhattak. Nem sokkal délután három óra után megkezdődött az eredményhirdetés, a következő sikerek születtek:



A Tárcsás Ételek Fesztiválján a Hal a tортán gasztro-reality műsorból ismert Sági Szilárd gasztrokibic idén először csatlakozott a megszokott bogácsi zsűritagokhoz

Hagyományos, öntöttvas tárcsán készült étel kategóriában:

- I. hely: M.N.G.K.E. Pásztorok – Barátok
- II. hely: MI-ZU
- III. hely: Pásztor-Hús Kft.
- Különdíjakat a Fürdőös Boszik Csapata és a Réka és Barátai csapatai kapták.

Egyéb szabadtűzi eszközön készült ételek kategória:

- I. hely: Karancsvölgyi Komlóimádók Egyesülete
- II. hely: Betyársereg Budapesti Klán
- III. hely: Gém Kitchen
- Különdíjakat a Viki Mentés Konyhája és HármanBogács-ON csapatai kapták
- Tállai András országgyűlési képviselő különdíját a „LIBANDA” Békés-Tarhos csapata érdemelte ki.

Az eredményhirdetést követően vidám, zenés bortúra indult a Cserépi úti pincesoron. A bortúrán résztvevők az alábbi pincék nedűit kóstolhatták: Csáter Apó pincéje, AZ Szőlőbirtok és Családi Pincészet, Judit pince, Szent Borbála Családi Gazdaság, valamint a Kompa pince. Ezúttal - nagy örömünkre - igen nagy volt az érdeklődés erre a programra, több mint százán vettek részt az eseményen, melyet Szabó László vezetett, a jó hangulatról pedig a Mulatós 6-os zenekar gondoskodott. A napot ezúttal is zenés éjszakai fürdőzés zárta a Bogácsi Gyógy- és Strandfürdőben, ahol Mc Bee Bee & Anita, valamint Petidub szolgáltatva a zenélt.

Az idényt a **Márton napi vigasságok** programunk zárta, mely 2025-ben huszonnegyedik alkalommal került megvalósításra. November 7-én pénteken, Márton napi lámpás készíttéssel indult a rendezvény, a könyvtár elől a népes gyermek és felnőtt csapat lámpás felvonulás keretében érkezett a Rendezvényparkba, ahol meleg teával és forralt borral, valamint zsíros kenyérral vártuk a kissé fázós résztvevőket. A szombati program az időjárási viszonyokhoz képest egy jó hangulatú, kellemes rendezvény volt. Úgy tűnik, hogy kedvelik a vendégek ezt a „barangolást”, hiszen a Cserépi úti pincesoron libaételeket és újbort kóstolhattak, míg lent a Rendezvény-



A Tárcsás Ételek Fesztiválján idén is nagyon sokan látogattak el a Rendezvényparkban



A Tompeti és Barátai interaktív zenés műsor elsősorban gyerekeknek szólt, de a felnőttek tetszését is elnyerte



Hevesi Tamás megerősítette bennünk: „Ezt egy életen át kell játszani...”



Agárdi Szilvi koncertje megkoronázta a szabadtéri programok zárását

parkban kézművesek portékái közül válogathattak, miközben pedig a színpadon szórakoztató és kulturális programok színesítették a napot. Délelőtt Tompeti és Barátai interaktív, vidám gyermekműsorral kezdődtek a programok a Rendezvényparkban, melyre kicsik és „kicsit nagyobbak” egyaránt buliztak. Kora délután pedig a Szent Márton Borlovagrend ünnepi műsora kezdődött a Színészligetben, mely az eső ellenére is nagy érdeklődésre tett szert. Szintén a kora délutáni órákban találkozhattak az érdeklődők a Bogácsi Pávakörrel, a Bükkzsérci Summás Énekegyüttessel, valamint néptánc műsort is láthattak a színpadon.

Két órától a Nahaj fivérek hoztak nagy slágereket, igazán kellemes feldolgozásban, sokan órákig hallgatták volna még a tehetséges testvérpárt. Őket követte Szabó Ádám fergeteges harmonikajátékával, majd pedig Hevesi Tamás produkciója következett. A zenés programokat Agárdi Szilvia közel egy órási előadása követte, aki csodaszép hangjával és bájos lényével tovább fokozta a hangulatot. A színpadi programokat - már hagyományosan - a Firemagic Produkció tűztánc showja zárta, idén a „Magyar mágia” tűztánc produkciót hozták el nekünk. S akinek még kedve támadt, a Bogácsi Gyógy- és Strandfürdőben zárhatta a napot a Márton napi medencebálban, ahol a Randevű Plusz Zenekar gondoskodott a jó hangulatról.

Összességében jól sikerültek az őszi programjaink, örömmel tölt el bennünket, hogy ilyen sokan szeretnek Bogácsra járni, mind a Cserépi úti pincesor, mind a Bogácsi Gyógy- és Strandfürdő, mind pedig a bogácsi rendezvények, vagy akár csak a gyönyörű környezeti adottságok miatt.

Hálásan köszönöm idén is **mindenkinek**, aki részt vett a rendezvények előkészítésében, lebonyolításában, valamint az utómunkálatokban, hogy segítették a munkánkat, nélkülük sokkal nehezebben ment volna a programok lebonyolítása.

Jövőre újra találkozunk, reméljük, hogy hasonló, vagy színesebb programokkal készülhetünk mindenki örömére!

Kellemes ünnepeket és áldott, békés, boldog új esztendőt kívánok magam és munkatársaim nevében:

Szikora Zsófia
ügyvezető, Bogácsi Turisztikai és Szolgáltató Nonprofit Kft.

Dióhéjban a Szent Márton Borrend 2025. évi munkájáról

Borrendünk történetében a 2025. évről elmondhatjuk, hogy a munkánkat nyugodt körülmények között korlátozások nélkül végezhetjük. Mind ezek után pozitív eredményekről számolhatok be. Összességében közösségünk jól működött, megtartottuk a tradicionális rendezvényeinket.

Borrendünk kezdeményezte és meg is valósította, hogy a lengyelek számára vendégcsalogató eseményeket szervez: gasztronómiai, kulturális napokat borászokkal és szállásadókkal közösen: május 2-án, augusztus 15-én és november 10-én. Hideg-meleg ételekkel, borral, pálinkával, művészeti programokkal kedveskedtünk és színesítettük ezeket az eseményeket. Az eredmények nagyon pozitívak és továbbfejlesztendők!

Részlet Szabó László esemény összefoglaló írásából:

A klímaváltozást ugyan lehet tagadni. De kétségtelen, hogy az időjárás egyre szélsőségesebb, olyan, növényfajták szorulnak háttérbe, melyek a Kárpát-medencében évszázadokon át őshonosnak számítottak. Megjelentek eddig ismeretlen kártevők és betegségek, amelyek a szőlőkultúrát is érintik. A flóraövezetek határa északabbra tolódik.

Ennek egyik jele, hogy a szlovák oldalon is újra elkezdődött az úgynevezett „tokaji” bor készítése, Lengyelországban pedig megjelentek az ottani szőlőültetvényekről szüretelt és a helyi sajátosságokat és ízvilágot tükröző borok. Ezzel párhuzamosan egyre élénkebb az idelátogató lengyel turisták érdeklődése a magyar borok iránt, akik régebben csak a színük alapján különböztették meg borainkat, ma már a borkülönlegességeket is keresik.

Az I. Bogácsi Lengyel-Magyar Barátság Napjáról és a lengyel Ogradzieniec és Tychy városában tett tartalmas utunkról, a megkötött kulturális együttműködési megállapodásról már a Bogácsi Nyár önkormányzati újságban írtunk.



A Szent Márton Borrend tagjai a Bükkaljai Borverseny szervezésében minden évben aktív szerepet vállalnak

Augusztus 15. és 20. között a magyar és lengyel kenyér és a magyar bor tiszteletére közös kenyérsütés, borpróba és lengyel nyelvű mise is volt. A borrend itt is kivette a részét a szervezésből. A borpróbán francia szommelier lengyel nyelven mutatta be 5 pince kínálatát, illetve a borkutat is meglátogatták a lengyel vendégek.

A szent Márton napi rendezvénysorozat is szeretettel vártuk a lengyel vendégeket. A hagyományos boszorkányégetésen Dr. Patryk Szczielog mondott lengyel nyelvű vádbeszédet, melyet természetesen magyarul is felolvastunk. November 10-én este Daragó Károly, Verhóczki Sándor, Hajdu Ádám és Szabó László jóvoltából pálinkamustrán vehettek részt a lengyel turisták és a bogácsiak. Az ízletes borkorcsolyáról Farkasné Kis Kati gondoskodott. Köszönet érte. A program során nemcsak az italok, hanem a közös dalolások, élmények és beszélgetések is közelebb hozták egymás-

hoz a két nemzetet. A bogácsi vendégszerepet és a lengyel jókedv ismét bebizonyította, milyen erős kapocs fűzi össze népeinket.

A felsorolt események és rendezvények koordinátora, szervezője, támogatója és tolmácsa Szabó László volt. Elismerés és köszönet a sikeres munkáért, együttműködésért.

Külön köszönet jár Verhóczki Sándor képviselő úrnak is az aktív támogatásáért és a sok segítségéért.

Borrendünk szakmai tevékenysége és pályázatunk támogatásáért köszönetet mondok Bogács Község Önkormányzatának, továbbá mindazon önkormányzatoknak, intézményeknek, szervezeteknek és magán-személyeknek, akik bármilyen formában segítettek a Szent Márton Borrend munkáját és szakmai céljainak sikeres megvalósítását.

Daragó Károly
nagymester, Szent Márton Borrend



A lengyel kenyéren az utolsó simításokat magyar kéz végzi



A szervezők gondoskodtak a pálinkakóstoló est jó hangulatáról

Tychy, a lengyel "sörfőváros", a „bükki borok fővárosa” is lett!

Igaz, egy napra, de arra az egy napra tényleg az lett!

Ez a lengyel „sörfőváros”, amely közel 125 ezer lakosú, s ahol csaknem 400 éve főzik az ország legjobb söreit, Tychy, a sziléziai Vajdaságban ez év november 20-án ismételten otthont adott az immár XII. IBM-nek (International Business Meeting), melynek egyik jelszava: üzlet határok nélkül. Az idei rendezvény kiemelt célja, hogy erősítse a nemzetközi üzleti, valamint kulturális és turisztikai kapcsolatokat.

A város Strefart Galériájában, az Európa Ház Alapítvány és a KSSE, Katowice Különleges Gazdasági Övezet Részvénytársaság szervezésében megtartott rendezvényen a térség önkormányzati képviselői, gazdaságfejlesztési intézmények és a régió vállalkozói közel 250 delegálttal képviselték magukat.

Az esemény fővédnöke **Wojciech Saluga**, a Sziléziai Vajdaság Marsallja volt.

E rendezvényre meghívást kapott Magyarországról a Bükk Borvidék két borásza; Bogácsról **Hajdu Ádám**, a Csáter Apó Pincéjének tulajdonosa, illetve a cserépváraljai **Hajdu Roland**.

Megnyitó beszédében **Maciej Gramatyka**, Tychy város polgármestere, örömet fejezte ki, hogy találkozhat azokkal az emberekkel, akik a várost az alapoktól építették, akik nélkülük ma nem lenne itt, nem létezne ilyen formában a gazdasági övezet, és nem lenne az a vállalkozói közeg sem, amelyet képviselnek.

Hatalmas tisztelet illeti azokat, akik megteremtették Tychyt, és a jelenlévőket is – mert átvették a stafétát, és saját módjukon tovább építik a közösséget, munkahelyeket és fejlődési lehetőségeket teremtenek, amely elősegíti a nemzetközi együttműködésről szóló párbeszédet, a sziléziai vajdaság promócióját, valamint a kapcsolatok építését az üzleti szféra, az önkormányzatok és a diplomácia között.

A szakmai program keretében a résztvevők meghallgatták prof. **dr. hab. Krzysztof Zamasz**, Katowice tiszteletbeli román konzulja, valamint **Stefan Porojan**, a Románia Nagykövetségének miniszteri tanácsosa előadásait, akik hangsúlyozták a nemzetközi kapcsolatok fontosságát a régió gazdasági fejlődése szempontjából.

A rendezvény kiemelkedő eseménye a „Nemzetközi Együttműködés Vezetője 2025” gála volt, amely során olyan személyeket és intézményeket tüntettek ki, akik a maguk területén kiemelkedő szerepet vállalnak a nemzetközi együttműködés fejlesztésében.

Számunkra nagy megtiszteltetésként kitüntették Hajdu Ádámot, a Bogácsért Turisztikai Egyesület elnökét, akit a két ország, ezen belül is a két régió, Katowice Vajdaság és Bükkalja közötti kulturális és turisztikai fejlesztésében végzett munkájáért díjaztak. Díját Bogács testvértelepülésének, Ogradzieniec-nek polgármestere, **Anna Pilarczyk** nyújtotta át.



A Sziléziai Vajdaság vezetői és a meghívott vendégek



A lovagok gyűrűjében Anna Pilarczyk polgármester asszony és Hajdu Ádám a díjátadáson

Ünnepi beszédében Hajdu Ádám megköszönte e rangos rendezvényre szóló meghívást. Elmondta, hogy Bogácson erős Lengyelország és a lengyel nép tisztelete, szeretete. – Az pedig külön öröm számunkra, hogy mi is érezzük, ez a tisztelet, szeretet kölcsönös.

Szólott arról is, hogy településünk gyógyító erejű termálvízzel rendelkezik, amely vonzza a magyar és a külföldi vendégeket. Utóbbiak több mint fele Lengyelországból érkeznek, s most már nemcsak Dél-Lengyelországból, hanem e hatalmas ország szinte minden részéből.

A település másik vonzereje a gyógyvíz mellett az évszázadok óta termesztett szőlő és az abból készült bor. – S a bogácsi bor jó medicina a barátság erősítéséhez!

Emlékeztetett arra is, hogy az elmúlt két évtizedben több bogácsi delegáció, kultúrccsoport járt Lengyelországban, s felidézte, hogy egy alkalommal még látványos ökörsütést is rendeztek a bogácsiak Ogradzieniec várának udvarán.

Kiemelte, hogy az idei évben a két település kapcsolata új lendületet vett, köszönhetően mindkét település vezetőinek és lokálpatriótáinak.

Hozzászólását pedig a következő gondolatokkal zárta:

– Mi most örömmel jöttünk el Önökhöz, s azzal a céllal, hogy kinyilvánítsuk az Önök iránt érzett tiszteletünket, szeretetünket, és hogy meginvitáljuk Önöket hozzánk, Bogácsra.

Várunk minden régi lengyel barátunkat, s hívjuk az újakat is! Mert a régi mondás örökérvényű: Lengyel-magyar két jó barát, együtt harcol, s issza borát!

Az elismerő díjban részesült még:

- **Stefan Porojan** – a Románia Nagykövetség miniszteri tanácsosa
- **Mateusz Rykała** – az S.A.Felső-sziléziai Alap igazgatóságának elnöke
- **Małgorzata Janoska** – Ogradzieniec Városi Tanács elnöke
- **Adrian Rusek** – a lengyel hadihajó flotta vezérhajójának, a „Wodnik-nak” parancsnoka
- **Anna Pawelec** – a Jemyeko.pl Alapítvány igazgatótanácsának elnöke
- **Marcin Stefański** – a Pixel Wave reklámcég társtulajdonosa
- **Kinga és Federico Gonfia** – az Osteria Le Botti étterem alapítói
- **Dr. Patryk Szczygiel** – az Europa House Alapítvány Elnöke

A hivatalos programot követően állófogadásra várták a vendégeket, ahol a feltalált finomabbnál finomabb falatok fogyasztása közben, **Hajdu Roland** szőlész-borász mérnök vezetésével nyolc bogácsi, cserépváraljai és cserépváraljai szőlőből készült bor bemutatására került sor.

A kóstoló közben egyre többször felhangzó köszönő és elismerő szó – lengyelül, angolul –, s az idő múlásával egyre szebben csillogó szemek, no meg az újra és újra kiürülő kóstolópoharak, két dolgot jeleztek. Egyfelől azt, hogy még mindig tudunk a lengyel barátainknak kellemes meglepetést szerezni, másfelől azt, hogy a lengyelek is olyanok, mint mi, magyarok: ők is, mi is szeretünk mindent, ami jó!

Szabó László

Dicsértessék a Jézus Krisztus!

„Íme, a szűz fogan és fiat szül, Emmánuel lesz a neve. Ez azt jelenti: Velünk az Isten.”

Mt 1,23

Egyikünk sem tud élni boldogan szeretet, jóság, szeretetteljes emberi valóság nélkül. Az egymáshoz való viszonyunk, az őszinte emberi magatartásunk mindnyájunk alapértéke. Mivel érző lények vagyunk, érzelmekkel, lélekkel megáldott emberek, szükségünk van hiteles példákra, útmutatásra, hogy értelmét lássuk és törekedjünk is minél jobban megélni, annak a gyakorlati valóságában élni és létezni, amit a szívünkben, amit a lelkiismeretünkben hordozunk.

Szoktuk mondani, hogy válságban van a mai ember. Sajnos sokan vannak, akik már nem hisznek senkiben és semmiben, csak saját magukban, emberileg gyarló saját magukban. Ez aztán még jobban megnehezíti a társadalmi állapotokat. Emberileg számos okunk van a pesszimista szemléletre, ugyanakkor fontos az igazság ismerete. Az igazság ismerete nélkül, a legfontosabb alaplolgainknak nem sok értelmét látjuk, legalábbis nem a gyümölcsöző értelmét.

Isten a szeretet. Ő mindig, minden körülmények között és mindenki számára a szeretet. Gyarló emberi szemléletünk egyik fájdalmas következménye, hogy nem bízunk eléggé a szerető Istenben. Rossz tapasztalataink, a bűn sokszor mindent elöntő valósága, felőrli az emberi energiákat, könnyen hitetlenségbe, reménytelenségbe, pesszimizmusba taszítva sokakat. Szoktuk mondani, hogy a történelem folyamatosan ismétli önmagát. A gyarló ember, ha csak az Isten meg nem adja, folyamatosan követi el ugyanazokat a hibákat.

Ezen valós állapotok ismeretében, ugyanakkor saját szeretetre képes emberi valóságunk ismeretében, tudjuk, hogy értelmes és logikus világunk létének valósága az Isten léte, Aki „logikus” létező. Azért vagyunk, mert megteremtettek minket, és mindeneket. Nem a véletlennek vagyunk a következményei. Az értelmetlen zűrzavar (még az sem létezhet létrehozó nélkül), nem hordozza magában azt a képességet, hogy önmagát felülmúlva értelmes, logikus világot teremtsen. Ez a megértett alapigazság emberi létezésünk fundamentuma. Olyan alap, mely minden e világi zűrzavarainknál fontosabb, melyhez mindig vissza lehet térni, mert mindig van, hiszen Ő hordoz mindent és mindeneket.

Emberi történetünk nem érthető az Ő „története” nélkül. A Szeretet története nélkül. A semmiből létrehoz, mint személyes létező mindenbe belehelyezi a létezés működési rendszerének alapjait, majd közzénk jön, hogy mint ember az emberek között szóljon hozzánk, példát mutasson, bemutassa a tökéletes Embert és a tökéletes Istent.

Keresi velünk a kapcsolatot. Türelmesen, jóságosan, mindig a szeretet nyelvén. Amikor erre kinyílik a lelkünk, minden teljessé válik, hiszen Ő teljes és tökéletes. Általa újra jóságos „gyermek” lehetünk.

Csak a Teljesben leljük az örömünket. Hálánk és örömünk jele, hogy igent mondunk a Szeretet hívásának. Mindig. S ha emberi gyarlóságainkba zuhanunk, igyekszünk vissza térni a boldogító Valósághoz.

Igazán akkor élünk, igazán akkor vagyunk boldogok és gazdagok, ha az öröktől fogva Létezővel, Boldogsággal, Gazdagsággal, Szépséggel, Jósággal... élhetjük meg a létezésünket.

Isten jónak teremtett bennünket. Jóságunk, boldogságunk forrása. Mária, József, a három Napkeleti bölc, a pásztorok jó emberek voltak. Emberi jóságuk az örök Jóságból táplálkozott. Ez a lelki alap azzá tette őket, akik mindannyian vagyunk. Heródes is jó volt, Isten annak teremtette. De a saját, e világi céljai megvakították, nem tudott részt venni a Szeretet történetében.

Gyorsan eltelik az e világi létezésünk. Adjunk hálát a lét ajándékáért, hiszen ez a legnagyobb ajándékunk. És fogadjuk el a Szerető Isten millió ajándékát, a kegyelmeit. Így a fundamentumon állva valós a boldogságunk, és teljes lesz a teremtettség értelme, a beteljesülés az örök létben.

*Dicsőség mennyben az Istennek!
Dicsőség mennyben az Istennek!
Az angyali seregek, vígan így énekelnek:
Dicsőség, dicsőség Istennek!
Békesség földön az embernek!
Békesség földön az embernek,
kit az igaz szeretet, a kis Jézushoz vezet.
Békesség, békesség embernek!*

Áldott, békés Karácsonyt kívánok, szeretettel és tisztelettel:

Varga András
plébános



*Szeretettel hívjuk a híveket a hajnali rórate szentmisékre, amelyeket hétfőn, kedden és pénteken reggel 6:00 órakor tartunk templomunkban.
Készüljünk együtt lélekben az Úr eljövetelére!*

Ligeti János Karácsony éjszakáján

*Áldd meg Isten a magyart itthon és a világ minden táján!
Áldd meg Isten a magyart karácsony éjszakáján!
Engedd, hogy a harangszó, ha már mindenüvé elért,
Egymáshoz öleljen szülőt, barátot, testvért
És mindazokat, kiket a sors ma idegen fenyő alá állít,
De lélekben itthon vannak mind egy szálig!...
Kiket - mint tékozló gyermekeket - már elveszítettnek hittünk,
Ma hazahozza őket az egyszerű jászolba vetett hitünk.*

*És a magyar röghöz láncoló szeretet,
Mely legyőz minden távot, tengert, gyűlöletet,
Hogy öledbe hozza édes szülő a gyermekedet.
Hitvesnek a hitvest, testvérnek a testvért, barátnak a barátot...
Óh, színezüstben csillogó karácsonyfa, legyél érte áldott!
- Bár ne aludna ki fényed soha, mely lángol karácsony éjszakáján,
Áldd meg, Isten, a magyart itthon és a világ minden táján!*

Isten akarata

November 30-án, advent első vasárnapján keresztet avattak a bogácsi templom lábánál. A közel három méter magas tölgyfából készült feszületet ismeretlen faragóművész készítette 2007-ben, Nagymamám, Kiss Józsefné megbízásából. 18 évvel ezelőtt egy Istennek ajánlott ígéret indította el azt az utat, melynek végén ez a fakeszt megtalálta azt a helyet, ahol egy olyan közösség veszi körbe, akik értékelni tudják mai amorális, materialista világunkban azokat a szakrális értékeket, melyekből még eleink merítkeztek.

A kétezres évek elején Marianna testvérem rendkívüli lehetőséget kapott, a Corvinus Egyetem ösztöndíjasaként Új-Zélandra mehetett tanulni a kontinens egyik legnagyobb presztízsű egyetemére. Kitűnő, szorgalmas hallgatója volt az Otago University-nek, a Gyurcsány-kormány idején azonban gazdasági nehézségek sújtották családjunkat, emiatt a második félévre elfogytak anyagi tartalékaink, csőd felé sodródtunk. Ekkor a Mezőkövesden élő nagymamám, Kiss Józsefné, aki világlele-

tében hithű katolikus ember volt, fogadalmat tett Istennek: ha a határban álló földjeit sikerül eladnia, hogy a pénzből a testvérem tanulmányait kifizesse, akkor keresztet állít Krisztusnak. Imái meghallgatásra leltek, egy fiatal házaspár heteken belül, alkudozás nélkül megvette az áruba bocsájtott földterületeket. A testvérem le-diplomázott, Új-Zélandon telepedett le, elismert közgazdásszá nőtte ki magát, jelenleg két kisgyermek büszke édesanyja.

Nagymamámnak kevéske nyugdíja miatt egy évig kellett spórolnia, hogy meg tudja fizetni a kemény tölgyfa és a faragóművész költségeit. A kereszt 2007-es elkészülte után Kiss Józsefné többször is próbálta kérvényezni, hogy a környék valamelyik nyilvános pontján helyezték el a keresztet, de ezeket mind visszautasították a község- és városvezetők. Végül Nagymamám a bogácsi nyaralója kertjében helyezte el az alkotást, ahol egészen haláláig állt. Az ingatlant 2015-ben eladtuk, a kereszt pedig közel tíz éven át egy szín alatt porosodott. A község dolgos, lelkiismeretes emberei azonban nem hagyták veszni az ügyet: a keresztet felújították, felavatták, felszentelték.



Varga András plébános úr 2025. november 30-án, advent első vasárnapján megáldotta a felújított keresztet

Hálás szívvel köszönjük mindazoknak, akik támogatták munkálatainkat – akár anyagi hozzájárulással, akár kétékezi munkával

Egy ember neve és tettei általában két generáció alatt vesznek homályba, Nagymamám nevét és Istenbe vetett hitét viszont évszázadokig megőrizheti ez a domb alján álló tölgyfakeszt, hirdelve azokat az értékeket, melyekhez, ha nem térünk vissza, világunk el fog pusztulni.

Pekár István János
a Duna Televízió volt elnöke (2000-2004)

Szőkéné Tóth Katalin

Domboldalon őszi tájban...

Bogács 2025. november 2. Halottak napján

Domboldalon őszi tájban egy fakeszt.
Naturan megmunkált ősrégi fa.
Rajta fából faragva Krisztus korpusz.
Léte megállásra, elmélyülésre késztet, kötelez.

Most állították a temető mellett,
Mellelte padok, istenadta panoráma
Falunkra a Bükk vonulatára,
Megigézve a teremtett csodát.

Úgy gondolom: sokan fogunk
Itt megállni egy imára és megpihenni,
Leülni egy fárasztó nap után, bízva,
Teremtő meghallgatja a kérést, az imát.

Eltűnődni a „Miért” és „Hogyan” tovább?
Az információk özönében jó lenne tudni
Merre van az „Előre” és merre van a „Megállj”!
Az „Igen”-t, a „Nem”-et, mert már nem érezzük a
differenciát.

Ha belegondolunk ma számunkra az Élet,
Egy ismeretlen véget nem érő mozifilm.
Érthetetlen és felfoghatatlan valós, eszement világ.
A mindennap várt - katarzis élménye - sajnos
elmarad.

A moziból kijöve bénultan, kábán, kiüresedve,
Lelkünk megfáradva, elegünk van az egészből már,
Jó lenne a régi világban élni, ahol tudni, érezni
lehetett,
Mi a szabad, mi a tilos, hol a Kezdet, a Vég, az Élet
és Halál.

Kétezer év! Az ember nem tanult semmit!
Megtagadja isteni önmagát! Csak egy igazság van!
Én vagyok az Út, az Igazság és az Élet,
Az Alfa és Omega - egyértelműen: feketén-fehéren.

Ülj le ide mellém – segítsek eligazodni!
Hallgass a szívedre, a lélek hangját keresd, kövesd.
Ha ezt megteszed, meglátod megnyugszik lelked,
Ismét bízni fogsz! Isteni önmagadra találsz.

Nekem ezeket a gondolatokat juttatta eszembe a
látvány.
A templom, virágba, gyertyafénybe borult temető,
a Csend.
Az élet körforgása: születés és halál. S a köztes út:
ÉLET!
Utunk értelme nem a cél, hanem a vándorlás, a
lélek fejlődése.



**Áldásos karácsonyi ünnepet kívánok minden Kedves Olvasónak,
szeretettel újévet és egészségben, nyugalomban gazdag új esztendő!**

Tisztelgés '56 hősei előtt

Az 1956-os forradalom és szabadságharc 69. évfordulója alkalmából idén is emlékműsort készítettünk. A Községi Könyvtárban kiállított '56-ban készült fotók háttérül szolgáltak, egyben hiteles betekintést nyújtottak az akkori történésekbe. A könyvtár termeit uráló piros, fehér, zöld zászlók mellett feltűnt egy fekete zászló is sírkereszttel, amely mellett fejet hajtottunk a hazánk szabadságáért életüket áldozó hősök előtt.

A könyvtárban osztotta meg ünnepi gondolatait Csendesné Farkas Edit polgármester, itt hallgathattuk meg a Bogácsi Pávákör ünnepi dalszokrát és tekinthettük meg a Bogácsi Társulat az 1956-os eseményekhez kapcsolható irodalmi alkotásokból és zeneművekből összeállított műsorát. A költeményekből, dalokból kirajzolódott az 1950-es évek közepén élt magyarok hazaszeretete, a demokratikus berendezkedés, a függetlenség és a szabadság iránti vágya, hangsúlyt kapott a forradalom leverése utáni időszakot jellemző emigráció is, amiről 1956 kapcsán említést kell tenni, hiszen a megtorlás elől menekülve vagy a jobb élet reményében kétszázezertől több honfitársunk hagyta el az országot.

Gosztonyi Péter így ír a Föltámadott a tenger című könyvében az 1956-os eseményekről:

„1956 története nemcsak forrongás és harc volt, hanem az elmúlt 100 év legnagyobb boldogsága is. Maga a mennyország volt az a 10 nap. Boldogságban úszott az egész ország. A durvák megszelídültek, a zárkózottak kinyíltak, a zsugoriak bőkezűek lettek, a keserűnek mosolyogtak, sőt a reményt veszítették is bizakodni kezdtek. Örömmámor áradt szét a szívekben. Jó volt Magyarországon élni, jó volt magyarnak lenni. Így maradjanak meg emlékezetünkben ezek a napok!”

'56-os elődeink nehéz örökséget bíztak ránk, amely tiszteletet és nemzetünkért érzett felelősséget követel tőlünk, utódoktól. Köszönettel tartozunk és hálával adózunk 69 év távlatából is a hősök bátorságáért.

Az emlékműsorban közreműködtek: Csendes Orsolya, Dr. Képes Ildikó Anna, Fábri Milán, Fridel Julianna, Hegedüs László, ifj. Jankó Róbert, Jankó Róbert, Jankóné Jónás Zsuzsa, Király Mária, Kiss Csenge, Kiss Zoltán, Kovácsné Fekete Mária, Lénárt Lia, Lippai Péter, Lukács Lajosné, Mócsa Enikő, Szarvas Edit, Vigh Ilona

Ének: Fábriné Sári Brigitta, Tóth Ádám, Vigh Ilona

Hangszeres játék: Zahari Orsolya (zongora), Vigh-Mucsonyi Viola (fúvolya), Nagy Ferenc (gitár)

Köszönet a résztvevőknek, hogy emlékezésünket az ünnephez méltóvá tették, továbbá köszönet Barczy Gábornak magas színvonalú operatőri, vágó munkájáért.

Az emlékműsor jelenleg is megtekinthető a Bükkalja Televízió YouTube oldalán.



Műsorunk méltó emléket állított '56 szellemiségének



A kreatív felnőttek örömmel vettek részt a lámpás készítésben

Márton napi lámpás felvonulás

Tavaly november 11-én jó idő volt, ami a népi megfigyelés szerint hideg telet jelzett. Ez a jóslat – talán sokak öröme – nem vált be, ugyanis nem voltak kemény fagyos napok, erős havazás, hófúvás – egy szóval: az elmúlt telünk nem volt igazán hideg. Kíváncsian várjuk az ideai hasonló jóslat teljesülését...

Bogácson a Márton-naphoz kapcsolódó szokások, programok felélevenítése idén november 7-én, pénteken délután kezdődött a Községi Könyvtárban. Míg tavaly többségében kisgyermekes édesanyák, és nagymamák készítették a libás motívumokkal díszített lámpásait, addig most a helyiek mellett a Bogácsra látogató felnőttek ügyeskedtek nagyobb számban, miközben Márton püspök életét felélevenítő történetet, és libás kiszámolót hallgathattak. S amikor a világhosszú felváltotta a komor sötétség, kiegészülve a könyvtár előtt gyülekező helyi óvodásokkal, szüleikkel, óvó nénikkel, iskolás gyermekkel és turistákkal, Bogács utcáin végigvonultunk, és lámpásaink fényével hirdettük Szent Márton püspök jó cselekedeteit.

A Rendezvényparkban libabegyűjtési program várta a gyermekeket. 100 db hófehér libát ábrázoló képet rejtettünk el a fűben, amit a lámpások pislákoló fényénél össze kellett gyűjteni, „terelni”. Hihetetlen látvány volt, ahogyan a kis fények ide-oda élénken mozogva villogtak a sötétben. A Turisztikai Iroda dolgozóitól a libák begyűjtéséért jutalmul édességet kaptak a gyermekek, emellett libaszíros kenyérral és meleg teával is megkínálták a résztvevőket, a felnőttek pedig még forralt bortól is melegedhettek a hűvössé vált estén. Ezúton is köszönöm a Turisztikai Iroda dolgozóinak a sikeres szervezésben, lebonyolításban nyújtott segítségét.

Örülünk, hogy idén is nagy érdeklődés övezte ezt, a nálunk nem nagy múltra visszatekintő programot.

Szeretettel várjuk az érdeklődőket jövőre is!

Környezettudatosságra nevelés

2025. november 18-án és 19-én a Községi Könyvtár adott otthont a Környezettudatos energiatermelés és felhasználás a mindennapjainkban című interaktív kiállításnak. F. Nagy Zsuzsanna környezetvédelmi szakértő és munkatársai irányításával a Bükkalja Általános Iskola valamennyi tanulója - életkorának megfelelő szinten – ismereteket szerezhetett többek között a megújuló energiaforrásokról, ezen belül a geotermikus energia fogalmáról, annak felhasználási módjáról. Játshattak egy napenergia hasznosításáról szóló óriás társasjátékkal, hőszigetelő anyagokat szemléltethet meg. Kiemelt témája volt a foglalkozásnak az energiatakarékosság.

A foglalkozások a Svájci Alap támogatásával, a Svájci-Magyar Együttműködési Program keretében valósultak meg.

Jankóné Jónás Zsuzsa, könyvtáros

Hogyan lettünk bogácsi lakosok?

Bíró Mónika vagyok, Füzesabonyban élek. Édesanyám Koczka Irén, nagymamám Hócza Mária özv. Koczka Lászlóné volt. Bogácson a József Attila utcában lakott. Gyerekkoromtól mindig jöttem mamámhoz, mert „Bogácson lenni jó! Borozóba táncolni, discozni jó”. Ahogy teltek az évek, én is kifejlesztettem egyik istenadta képességemet, a táncot, ami jó ritmusérzékre vall. Nagyon szeretek szervezkedni, rendezni; így alakult meg egyesületem; ami 15. születésnapját ünnepelte április 29-én, a tánc világnapján. Idén 10. alkalommal volt Monic Shanti Tánc gálám a Borostyán borozó teraszán.

Miért is írom meg ezt a cikket? Büszke vagyok rá, hogy van gyökerem Bogácson. Hisz az őseim is foglalkoztak a népi kultúra fejlesztésével. Táncal, hímzéssel csigakészítéssel, varrással, lekvárfőzéssel, káposzta taposással, egyéb hagyományokkal.

Az én egyesületem fő profilja a táncművelés, továbbművelése. Másik fő ága az állatok védelme, szeretete, gondozása. Nagyon örülök, hogy sok mindent tanulhattam nagymamámtól. Bár Füzesabonyban lakom, mégis mindig visszatérek Bogácsra. Itt van egy különleges energia, ami mindig jó élményekkel tölt fel. A mottóm: Jót tenni jó. Jót adni jó. Ezért vagyok én táncos, hogy tudatosan örömet hozzak az emberek szívébe. Ezért szervezek jó dolgokat, hogy a Jóisten megáldja jó tetteimet. Köszönöm, hogy bemutatkozhattam.

Szolgáltatásom: ízisz tánc, fátöltőtánc, szalagtánc, kreatív tánc eszközökkel, törzsi tánc, cigánytánc.

Fellépést vállalok,
a 06 70 548 03 12
telefonon
elérhető vagyok.

Pintér Anna vagyok, párommal, **Marozsán Róberttel** először csak látogatóként érkeztünk ide együtt, de ő is gyorsan megérezte azt a közvetlenséget és természetes barátságosságot, amely Bogács sajátja. A pincésori beszélgetések, a kellemes környezet és a helyiek kedvesége mind hozzájárultak ahhoz, hogy egyre inkább úgy érezzük: ez a falu közelebb áll hozzánk, mint gondoltuk.

Abaujszántóról költöztünk ide, és bár eleinte nem láttuk előre, milyen nagy fordulópont lesz ez az életünkben, ma már biztosak vagyunk benne: az egyik legjobb döntésünk volt.

A nagy változás akkor érkezett el igazán, amikor vásároltunk egy szőlőterületet a Pázsagon. Ezzel nemcsak egy darab földet vettünk – egy teljesen új életformát választottunk. A szőlő gondozása, a természet ritmusához való igazodás, a közös munka és a tanulás, mind hozzájárultak ahhoz, hogy őstermelőkké és földművesekké váljunk. A saját bor első kortyai és a megdolgozott eredmények öröme rengeteget adtak nekünk.

A családi pincénk pedig idővel igazi közösségi térre vált. Sok barátot szereztünk, sok vidám estét, beszélgetést és összejövetelt tartottunk itt. A bogácsiak befogadó szeretete különösen sokat jelentett számunkra – természetes könnyedséggel fogadtak be, mintha mindig is ide tartoztunk volna.

Bár hivatalosan még nem vagyunk Bogácsra bejelentkezve, egy éve már itt élünk. A mindennapjaink, a munka, a barátok, a szülő és a rengeteg élmény mind azt bizonyítják: mi már most bogácsiak vagyunk.

Számomra ez a gyökereimhez való visszatérés, hiszen a családom ma is ide kötődik. A párom számára pedig új otthon megtalálása. Együtt pedig olyan életet építünk, ahol a hagyomány, a természet, a közösség és a jókedv szépen összefonódik. Hálásak vagyunk, hogy ide vezetett az utunk, és örömmel írjuk tovább a történetünket Bogácson!



Hócza-Magyar Gina vagyok, a férjemmel **Hócza Gergellyel** és a kislányunkkal **Rozina Borkával** élünk itt Bogácson a Jegenyesor utcában.

A férjem, Gergely már 2017 óta abban a családirházban lakik, amely még a dédszüleim volt. A településre költözésekor kezdődött el a ház felújítása, ezt ma már együtt építjük, szépítjük. Azt lehet mondani, hogy az apósomék és az ő szülei nyomán tősgyökeres bogácsiak lettünk, maradtunk, noha én magam nem innen származom. A férjem épületgépészeti családi vállalkozásban dolgozik az apósommal és a sógorommal. Nagyon széles skálán mozog az a szaktudás, amelyet magukénak tudhatnak és alkalmaznak kisebb-nagyobb projektek során.

Ami engem illet, egy picit kalandos út vezetett oda, hogy végül négy évvel ezelőtt kiköszek itt a nyugalom szigetén, Bogácson. Alapvetően rádiós - és televíziós újságíró vagyok, csaknem húsz évig a szakmában dolgoztam Egerben a Rádió 1, majd a Tv Eger szerkesztő, műsorvezetőjeként. Amikor pedig családot szeretnénk volna alapítani Gergővel, egy nyugalmasabb, kiszámíthatóbb pályán helyezkedtem el, és az Egri Polgármesteri Hivatal munkatársa lettem ügyintézőként. A kislá-



nyunk most tíz hónapos, így jelenleg itthon vagyok vele és élvezzük a cseperedési időszakot.

Ez a nyugalmas életszakasz amelyben vagyunk, lehetőséget ad arra is, hogy a településsel ismerkedjünk és az eddiginél jobban beépüljünk a falu életébe. Amíg nem volt gyermekünk, kettesben is sokszor ellátogattunk a helyi rendezvényekre, viszont mióta idén februárban megszületett Rozina, fokozottan figyeljük azokat a lehetőségeket, amikor meg tudunk neki mutatni valami érdekeset a gyerekprogramokkal.

Azt gondolom, hogy nem kívánhat szebb kisgyerekkort az ember a saját csemetéjének annál, mint amikor ilyen gyönyörű környezetben, kedves, befogadó emberek között nőhet fel. Megtapasztalhatja a természet közelségét, a helyiek gondoskodó és odafigyelő szemléletét.

Sokat jelent nekünk a családi légkör, hiszen Gergő testvére és családja is itt él Bogácson,

ugyanakkor szeretjük a turizmussal járó pezsgést is, aminek beindulását mindig jó látni tavasszal, amikor a nyaralók megtelnek étellel, fiatalokkal, külföldiekkel, vendégekkel.

Rendkívül élvezzük - és bizonyára mostantól pici gyerekekkel méginkább fogjuk - a termálfürdő adta kikapcsolódási lehetőségeket. Imádunk pihenni akár a gyógyvizet medencékben, de jómagam úszni is szeretek, ehhez nagyon ideális az úszómedence a strandon.

Azt hiszem, az egész családom nevében mondhatom, hogy szerencsések vagyunk azért, hogy itt élhetünk, itt alapíthattunk családot, és köszönjük a helyiek támogatását.

A bogácsi kötődésem sok évvel ezelőtt kezdődött, amikor a falu még a gyerekkorom egyik meghatározó színtere volt. Nagyszüleim itt éltek, édesapám és nagybátyám is bogácsi születésű, ma is itt élnek, így Bogács számomra mindig is több volt egy egyszerű településnél: emlékek, történetek és otthonos hangulatok gyűjtőhelye. A nagyszülők udvara, a nyári esték és a régi utcák varázsa olyan mélyen belém ivódott, hogy már akkor is otthon éreztem magam itt, amikor még nem gondoltam arra, hogy egyszer majd tényleg itt fogok élni.

Pánikbetegség

„Sok hűhó semmiért” avagy „minden jó, ha a vége jó”

Advent ideje van, mikor a szeretet és a fény feltölti a szívünket, az illatos gyertyák és forró italok pikáns, mézes gyümölcsös íze megédesíti a kora délutáni sötét napokat és hosszú estéket.

Most mégis valami egészen másról fogok írni. Írásom célja, hogy a félelmeink és szorongásaink kezeléséhez adjon segítséget. Hiszen azt már mindenki tapasztalta, hogy ha valami rosszat érez, ugyanakkor nem tudja észrevenni a jót, és a rossz könnyen elhatalmasodhat, mert amire figyelünk, az erősödik. Észleléseink mindig függenek az aktuális pszichés állapotunktól. Mint ahogy, ahogyan egy idős orvos kollégám mindig emlegeti: „senkit sem lehet furkósbottal a Paradicsomba kergetni”.

Az eltelt évek alatt nagyon sok alkalommal találkoztam olyan esetekkel, amikor a meglévő panaszok háttérben semmi szervi okot nem találtam. A rosszulletek mégis ismétlődtek, gyakran súlyos betegségeket utánozva, félelmet okozva betegben, orvosban. Mindig nagyon oda kell figyelni az ilyen esetekre, hiszen jól megtanították velünk az egyetemen, hogy ezeket az eseteket lehet a legjobban „elneézni”. Amiről most írok az nem más, mint a pánikbetegség.

A pánikbetegség a szorongásos zavarok közé tartozik, amikor a félelem-reakció indokolatlanul, váratlanul lép fel. A betegségre a rendszeresen ismétlődő pánikrohamok jellemzőek, amelyek során a szervezet a valós veszélyhelyzethez hasonló biokémiai változásokat él át. A rohamokat követő időszakban a beteg tart attól, hogy újra át kell élnie a szörnyű élményt.

A pánikroham egy váratlanul érkező intenzív epizód, ami néhány percig tart és max. 20-30 perc alatt szűnik meg. Az alábbi tünetekkel jár: erős szívdobogás, intenzív félelem vagy diszkomfort érzés, nehézlégzés, légszomj, gombócérzés a torokban, izzadás, remegés, szájszárazság, zsibbadás, bizonytalan testi érzések, hányinger, hányás, mellkasi fájdalom, zavarodottság, szédülés, ájulás érzés, gyengeség, halálfélelem, félelem attól, hogy elveszítjük a kontrollt, a józan eszünket, annak az érzése, hogy elszakadtunk a valóságtól. Ez nagyon ijesztő helyzet, ami azonban valójában nem veszélyes, viszont egyre többeket érint.

Felmérések szerint 100 emberből 1-3 személy él pánikbetegséggel, és ennél többen tapasztalják meg legalább egyszer a pánikrohamot.

Természetesen nem mindenkinél jelenik meg minden egyes tünet, de ha legalább 4 jelentkezik, akkor már pánikrohamról lehet beszélni. Nagyon fontos, hogy ne diagnosztizáljuk magunkat! Ha tapasztaljuk a tüneteket, próbáljunk minél előbb segítséget kérni. Gyakran kerülnek a betegek első lépésben ügyeletre vagy sürgősségi osztályra.

Bátorság kell hozzá és a felismerés, hogy pszichés is lehet az eredet, hiszen sokszor nem is tudjuk, hogy épp egy pánikot éltünk át. A félelem megsokszorozódhat, mert nem értjük, hogy mi történik, mi történt velünk. Pánikbetegségről csak hozzáértő szakember adhat diagnózist.

Amikor több roham után felmerül valakiben a pánikbetegség gyanúja, és orvoshoz - akár háziorvoshoz - fordul, elsősorban ki kell zárni a szervi okokat, hiszen aki először tapasztalja a rohamot, azt gondolhatja, szívinfarktus vagy legalábbis kardiológiai vagy idegrendszeri eredetű rosszullete van.

Ezért legalább olyan vizsgálatokat el kell végezni, mint a vérnyomásmérés, a laborvizsgálatok, a vércukorszint ellenőrzése, a pajzsmirigy működésének vizsgálata, EKG, kardiológiai kivizsgálás, hasi ultrahang, neurológiai szakvizsgálat.

Ha kiderül, hogy nincs fizikai ok a háttérben, pszichiáterhez érdemes fordulni, aki felállíthatja a diagnózist.

A szakember olyan kérdések alapján dönti el, valóban pánikbetegségről van-e szó, mint például, hogy kimenekült-e már helyzetekből attól tartva, hogy pánikrohama lesz, elkerül-e olyan situációkat, amikor nagyobb az esélye annak, hogy rohama lesz, szorong-e attól, hogy bármikor pánikrohama lehet, alkalmaz-e valamilyen „segédeszközt”, például gyógyszert, alkoholt, hogy elkerülje a rohamot.

A szakember a kiváltó okoknak is igyekszik utánajárni, ami nem is olyan egyszerű, ugyanis sohasem csak egyetlen ok áll a háttérben. Olyan tényezőket kell figyelembe venni, mint erősen stresszes élethelyzet, szorongásra való hajlam, erős biológiai stresszválasz, tanult viselkedésformák, például katasztrófizálásra való hajlam, gyakori negatív gondolatok, egyéb pszichológiai problémák, például poszt-traumatikus stressz szindróma vagy depresszió.

Valamennyi szorongásos zavar kezelésére a kognitív viselkedésterápiák bizonyulnak a leghatásosabb eljárásnak. A pánikbetegség esetében három fő tünetre fókuszál a terapeuta. A félreértelmezés, a szapora, kapkodó légzés és a testrészetre adott berögzült válaszok helytelen folyamatának tudatosítása és mérséklése hozzásegítheti a személyt a rohamok intenzitásának és mennyiségének csökkentéséhez. Súlyosabb eseteknél a pszichoterápia mellett gyógyszeres terápiára kerül sor, mely felnőtteknél antidepresszánsok és nyugtatók rendszeres használatát jelenti. A kezelés sikeressége számos tényező összetett függvénye. A személy neme, életkora, temperamentuma és motivációja sok faktort befolyásol, az esetleges társuló zavarok

pedig nagyban megnehezíthetik a pánikrohamok mérséklését.

Hogyan lehet a rohamot uralni? Lassan szívd be a levegőt, tartsd benn pár másodpercig, majd fújd ki! Végezd ezt addig, ameddig meg nem nyugszol! Jót tehet, ha mindezt a friss levegőn alkalmazod. Mondogasd magadnak: Mindjárt elmúlik! Ez nem a valóság, nem történhet semmi komoly baj. Amilyen gyorsan jön, olyan gyorsan elmegy. Próbáld meg valamilyen „kézzelfogható” ingerre fókuszálni! Érints meg valamilyen tárgyat, mosd meg hideg vízzel az arcodat, vagy számold meg az aprópénzt a zsebedben! Adj magadnak eleget időt!

Gyakran nem merjük érezni a rossz érzéseket, és ezek nem is tudatosulnak, és nem is tudjuk milyen válaszreakció zajlik bennünk, pedig az érzelem tudatosítása döntő fontosságú a pánikroham kezelésénél. Nagyon egyszerűsítve a pánikroham egy érzellemmel és egy testi tünettel kezdődik.

Itt még meg lehet fogni, ha megkérdezzük magunktól mi ez az érzés. Ha megvan az érzés, nyert ügy van, mert csak azt a mondatot kell társítani hozzá, hogy ez nem jelent semmit, és néhány nagy levegővétellel és a vállak ellazításával vissza kell nyerni a tudatos jelenlétünket. Több betegem gyógyult meg ott a rendelésben azonnal, amikor ezt megértette. Az érzelmeknek ugye 3 közös tulajdonsága van. Csak én érzem, a másik nem. Egy érzelemből én hozom a következtetéseimet, hogy az mit jelent, tehát én a saját történetemet vetítem ki a megszokott mintáim alapján. S talán a legfontosabb tulajdonsága az érzelemnek az, hogy ha nem harcolok vele és hagyom lenni, akkor elmúlik.

Az agy behálózottsága negatív, és ez az evolúció során a túlélésünket is jelentette. Ha valaki túl optimista volt az ősi időkben, az könnyen lett ragadozók áldozata. Ráadásul a negatív beragad az agyba mint a tépőzár (100 emberből 1 ember kritikája el tudja rontani az egyensúlyt), a jó pedig lecsúszik az észlelésről. Ezért a XXI. század emberének egyik legnagyobb feladata megtanulni jól érezni magát és merni boldognak lenni, s ehhez a jó tudatosítása szükséges. Van feladat, mert 1 rossz észlelést 4 jó észleléssel lehet harmóniába hozni. Tudatosítsuk tehát a jót, mert amire figyelünk, az erősödik.

Most, advent idején vegyünk észre minél több szépet és jót, s a feltétel nélküli szeretet kegyelmével engedjük, hogy megszületheszen bennünk újra a fény.

Áldott, szent karácsonyt és egy nagyon boldog új esztendő kívánok minden kedves olvasónak!

Bogács, 2025. 12. 03.

Dr. Képes Ildikó Anna, címzetes főorvos

30 éves osztálytalálkozó

2025. október 18-án tartottuk 30 éves osztálytalálkozónkat, melyet sok szervezés és várakozás után a Vadvirág Étteremben tartottunk. Úgy érezzük, a meghívást mindenki örömmel fogadta!

Sajnos egyéb elfoglaltság miatt nem tudott velünk lenni öt osztálytársunk, de tízen jelen voltunk. Két osztályfőnökünk, Varga Sándorné és Jankóné Jónás Zsuzsa tanárnők kaptak meghívást, amit nagy örömmükre el is fogadtak.

Osztálytalálkozónk 16 óraker rövid köszöntővel kezdődött, és utána közös vacsorával folytatódott, majd pár mondatban mindenki elmesélte, hogy mi történt vele az elmúlt években. Persze a régi emlékeket is felidéztek. Igen különbözőek vagyunk, de az összeköt minket, hogy óvodáskorunk óta az általános iskola befejezéséig naponta együtt voltunk, együtt éltük meg a gyerekkor és a kamasszá válás szépségeit és nehézségeit.

Jó hangulatban, gyorsan telt az este, 22 óra után mindenki elindult hazafelé, de nehezen váltunk el egymástól, az utcán is még hossza beszélgettünk, nótáztunk.

Kedves Osztálytársak és Tanáraink!

Köszönjük mindenkinek, hogy együtt ünnepelhettük a 30 évvel ezelőtti közös múltunkat, felélelhetjük, illetve elmélyíthetjük a régi barátságokat! Örülünk, hogy ezt a pár órát veletek tölthettük!

Rémiásné Hák Viktória, Pipás Ildikó



Jelen voltak (balról): Gál István, Ambrus Csilla, Mizser Anett, Verhóczy Dóra, Hák Viktória, Pipás Ildikó, Lubai Ágnes, Bene Veronika, Nagy Jenő, Hüvelyes Attila. Tanáraink: Jankóné Jónás Zsuzsa, Varga Sándorné

50 éves osztálytalálkozó

A Bogácsi Általános Iskola 1975-ben végzett osztályának egykori diákjai gyűltek össze 2025. december 6-án délután, hogy újra találkozzanak és elbeszélgessenek egymással. Az 50 éves osztálytalálkozóra a bogácsi Vadvirág Étteremben került sor. Igen felemelő érzés volt, hogy az összejövetelen olyan osztálytársak is üdvözölhették egymást, akik már évek óta nem találkoztak egymással. Sajnos, egykori tanáraink már nem lehettek velünk. A vártnál kevesebben vettünk részt a találkozóon, mivel - főként - egészségügyi problémák miatt az osztályból többen is jelezték, hogy legjobban szándékuk ellenére sem tudnak jelen lenni. A találkozó első részében a résztvevők egyenként adtak összefoglalást arról, hogy miként alakult az életük az elmúlt 50 évben, külön is kitérve a legutóbbi osztálytalálkozó után velük történetekre és jelenlegi helyzetükre. Az ezt követő kötetlen beszélgetések során felidézésre kerültek a jelenlévők kedvesebb általános iskolai emlékei, történetei is. A jó hangulatú találkozó közös vacsorával és csoportképek elkészítésével zárult. Köszönet illeti Kovács Tibit, aki megszervezte a találkozót, de betegség miatt nem tudott eljönni.

Verhóczy László

Az osztálytalálkozón résztvevők:

Bodnár Zoli, Boldizsár Piroska, Dósa Tibi, Farkas Berci, Farkas Piroska, Hócza Pista, Kovács Marika, Kovács Zoli, Márkus Erzsike, Szajlai Sanyi, Szeberin Marika, Verhóczy Gyuri, Verhóczy Laci.



Szent Péter esernyője a Rendezvényparkban

Az elmúlt év nyarán jóleső érzés töltött el bennünket, amikor a Rendezvénypark nézőtere színházat szerető emberekkel „telt meg”.

2023-ban vált Bogács a Déryné Program Országjárás alprogram befogadóhelyévé, s a tavalyi színvonalas színházi előadás után abban bizakodtunk, hogy idén is nagy érdeklődés övezi majd a július 21-re tervezett Szent Péter esernyője című előadást is. A hosszú meleg napokon mindnyájan esőért imádkoztak Bogács is, s mi, szervezők, a Bogács Községért Közalapítvány kuratóriumi tagjai és a Turisztikai Iroda dolgozói azt szerettük volna, ha még legalább csak egy napot vár az esős idő eljötté. Hát nem várt... Éppen egy hónapnak kellett eltelnie, mire a színészek számára alkalmas időpontot találtunk, s az elmaradt előadást meg tudták tartani.



A Zenthe Ferenc Színház sikerdarabja a bogácsi nézők tetszését is elnyerte

Érdemes volt várnunk! Többen mondták, hogy talán ez az előadás jobb volt, mint a tavalyi.

Elmondhatjuk, hogy van igényük az itt élőknek, itt nyaralóknak és szomszédos települések lakóinak az efféle kulturális élményre.

Szeptember 21-én, a magyar dráma napján mutatta be a Zenthe Ferenc Színház a Szent Péter esernyője című kétfelvonásos vígjátékot. A Déryné Programnak köszönhetően ismét színvonalas színházi élménnyel gazdagodhatott a közönség. Az általános iskolai tanulmányokból ismert regény színpadi változata első perctől felkeltette a különböző generációból álló közönség figyelmét, amit az előadás végéig ébren tartott az ízes palóc beszéd, a mesébe illő, érzelmekben és eseményekben gazdag cselekmény és a rengeteg humor. Az előadás alatt a közönség olykor hangos nevetéssel, néha feszült csendben követte a színpadi játékot, majd az előadás végén vastappal jutalmazta a színészek nagyszerű játékát.

A Szent Péter esernyőjének a boldogságkeresés a témája, nagyon pozitív a mű végkicsengése, miszerint a főszereplő nem a pénzben, hanem a szerelemben találja meg a boldogságot.

Hálásan köszönjük a Déryné Programnak a kulturális élményt!

Az előadás a Déryné Program hozzájárulásával valósult meg.

Déryné
program

Jankóné Jónás Zsuzsa
Bogács Községért Közalapítvány elnöke

A CSEND ÜZENETE

Nem tudom, megfigyelték-e már, hogy minden évben, halottak napja táján, mennyire megrendül az emberiség. Méltóságát teljesen megcsendesülünk valamennyien, szomorúság és jószág együtt, egyszerre ül ki az arcunkra, járunk bárhol, utcákon, vagy temetőkertben. Ekkortájt való igaz, szeretni-, de legalábbis tisztelni való az ember.

Ám alig múlik el Mindszentek után néhány nap, bekövetkezik egy 180 fokos fordulat! Az ember újra hangos-sá válik, s túlóntul magabiztossá. Ráadásul önös érdekeiért mindenre képes lesz. Tapos, törtet, sőt olykor-olykor a kegyetlenségétől sem riad vissza. Mindenesetre tény, hogy arcáról a részvétnek a legcsekélyebb jele is eltűnik.

Íróniával azt mondhatnám, nincs ebben semmi meglepő, csupán visszaáll az emberben az eredeti állapot, ami azt jelenti, hogy a jó és a gonosz harcában - mindkettő bennünk lakozik -, újra és tartósan az utóbbi kerül fölénybe.

Igy van ez már jó ideje, s bizony az esztendő néhány delejes hatású ünnepnapját kivéve, ez a jellemző viselkedési mód. Legalábbis a nagy többség esetében ez állítható. Pedig ez a nagy többség is, olykor erősen érzi a szeretet, a jószág hiányát, amit az év nagy részében sem adni nem képes, sem kapni nem tud, mert a kettő bizony ok-okozati viszonyban áll egymással.

Ez a hiány egyre inkább felerősödik az emberben, ahogy közeledik a világ a mitikus ünnepeihez. Például ilyen ünnep a karácsony is.

Ennek - már mint az ünnep közeledtének a tudata - döbbenetes, úgy is mondhatnám, abnormális reakciókat vált ki az emberekből. Mérgezett egér módjára, elkezdnek futkározni egyik helyről a másikra, s miközben megszámlálhatatlan tárgyat, fogyasztási cikket összevásárolnak - úgymond ajándék gyanánt -, úgy gondolják, sikerül pótolniuk mindazt, amit az év, az évek annyi, de annyi hétköznapján elmulasztottak: vagyis azt remélik, azt hiszik, sikerül szeretetet vásárolniuk.

Furcsa, olykor bizony szánalmas pótcselekvéseknek vagyunk tanúi, sőt, - ne szépítsük - részesei is ezekben a napokban, hetekben. Ha netán egy úrlény érkezne mostanság bolygónkra valahonnan, egy távoli égitestről, ő is észrevénné - illetve nem kizárt, ő venné észre igazán -, hogy az emberiségnek hiányzozete, s még inkább büntudata van, amit fura módon szeretne jóvátenni.

Szeretetet vásárol szuper- és hipermarketekben, plázákban, vagy az ónodi vásáron. Habzsolva, mohón, idegesen, de végül is önelégülten. Pénztárcák sűrűn nyílnak illyentájt, s a pénztárca nyitogatók úgy gondolják, mi több meg vannak róla győződve, hogy nem is „eredménytelenül” cselekszenek, hisz lám, tíz-, húsz-ezer forintért már egészen mutatós szeretet vásárolható. Persze, még többért még mutatósabb!

Nincs szánalmasabb az ily módon kielégült ember-nél! Sajnos, van belőlük bőven, hisz akiknek már sikerült kellő mennyiségű cash-t szeretetvásárlásra elkölteni, - s a táncoló Mikulástól kezdve a végső határig, a csillagos égig már mindenfélét begyűjtöttek s birtokba vettek -, azoknak deformált lelke annyira és oly módon nyugszik meg, hogy arcukon a gőg ezer árnyalatával szemlélik a még mindig tétovázókat, a tanács-talanokat, s gúnyosan lefitymálva vetik meg mindazokat, akik sovány pénztárcájukból mind eközben a kuncogó krajcárokat próbálják összekapargatni.

Sajnos, az utóbbiakat is elkapja a gépszijsz, úgy tűnik, számukra sincs kibúvó. Napjainkban nem csak a „navigare necesse est!” (hajózni muszáj!), hanem a „vásárolni muszáj!” mondané is érvénybe lépett, és bizony ez kötelező érvényű mindenkire. Vagy legalábbis majdnem mindenkire.

Rádöbbenünk, ez a világ félelmetes járványterjesztő. Nem csak a különféle vírusok terjednek vésszesen, hanem a pénzen vett szeretet örülete is, s ez nem kímél se gazdagot, se szegényt. A nagy többséget akarva-akaratlanul, értelmetlen vásárlási hajszába kényszeríti.

A kevesek, a még normálisnak mondhatók ilyenkor félrehúzódnak a törtetőket, a mindent legázolókat, rohamra indulók elől, s talán egy kapualj alá behúzódva, riadtan, de ugyanakkor szánalommal szemlélik ezt az „ünnepi készülődést”, a két lábon járó, dobozokkal teli ember-karácsonyfákat. Némán, tehetetlenül szemlélik, - hisz mi mást tehetnének? -, legfeljebb annyi szalad ki a szájukon őszinte konklúzióként: Uram, ezek nem tudják, mit cselekszenek!

Mindez, az emberi gyarlóság ezer arcát kimutató reakció, a halottak napját követően elkezdődött a szuper- és hipermarketekben, a hyper- és szuperőrültek között. S ha akarom, ha nem, bizony nekem is nekem szegeznek a kérdést, méghozzá elég erőszakosan és gorombán: -És te? Megvetted már a karácsonyi ajándékokat? Nagyon reméljük, hogy nem vagy smucig, s méltó mód adózol karácsony ünnepének és szeretteidnek!

Ilyenkor úgy érzem magam, mint a csínyen kapott gyermek, akit keményen megró és rendre utasít a szigorú, a makulátlanság látszatában tetszelgő felnőtt. Hiszen még nem vettem semmit! Sőt, még fogalmam sincs róla, hogy fogok-e, illetve ha igen, mit fogok vásárolni ajándék gyanánt. - Tetszik tudni. . . hebegem a mentségeket pironkodva, megszegyenülve. - Eddig még időm sem volt rá. . . valami ilyesfélét próbálok rebegni, de nem tudom befejezni a suta magyarázkodást, a szó torkomon akad, ellenben arcom tüzel, és kénytelen vagyok szégyenlősen odább somfordálni.

Ez lenne az ünnep? Ettől lenne a karácsony a szeretet ünnepe? - kérdezem később magamtól, miközben még látom visszafordulva a degeszer tömött bevásárlókocsikat, s hallom az azokat toló tömeg hangos elégedettségét.

Kellően messze a plázáktól, ott, ahol már nem hallani a tömeg idegesítő zaját, leülök egy üres padra. Dara szital az alkonyban, egy közeli fenyőfa ágain meg-megcsillannak az apró vízcseppek a villanylámpák fényében. Egyedül vagyok.

Tulajdonképpen mit jelent számomra az ünnep? Mit jelent nekem a közelgő karácsony? - folytatom a magamnak feltett kérdések sorát.

- Ünnepet jelent, várakozással teli ünnepet - felelek a kérdésekre kapásból és gépiesen. - Meg emlékek sokaságát a hajdanvolt gyermekkorból. A várakozás izgalmát, különleges örömeit beteljesülését. Meleg szobát és havas tájat, csillagok és gyertyák fényét, száncsengő csilingelését és énekhangokat. Csendes éj. . . Csordapásztorok. . . mormolom a feleletet, mint egy kisiskolás.

- Csak ennyi számomra a karácsony? - szólal meg ekkor váratlanul egy belső hang, ráadásul türelmetlenül. Érzem, más feleletet vár. Tudom, arra kíváncsi, hogy miután megettem a kenyérem javát, rájöttem-e vagy sem a karácsony titkára. Azt igyekszik firtatni, értem-e, érzem-e a karácsony szent napjának nekem, nekünk szóló üzenetét.

Sokáig gondolkodom a válaszon. Már-már remetének érzem magam, aki barlangja mélyén, kizárva a lét minden zavaró zaját, medítál az ember és az Isten viszonyáról, arról, mi végett is vagyunk a világon. Próbálok én is így cselekedni, korlátolt tudattal keresem a titkok kulcsát.

Nem tudom, mennyi ideig töprengök már így, az idő időtlenné válik, körülöttem egyre sötétebb az alkony, ám egyszer csak elkezdek beszélni. Dadogva, bizonytalanul, mintha csak egy látomást írnék le szavakkal.

Hogy mit jelent számomra a karácsony ünnepe, milyen üzenetet hordoz számomra Jézus születésnapja? - ismétlem a kérdések kérdését.

Ez a nap nekem nem más, mint a Csend üzenete - mondom ki végül nagyon lassan, de határozottan. - Egy alig hallható üzenet, amit csak magamba fordulva, befelé koncentrálna, méghozzá nagyon erősen, csak úgy vagyok képes meghallani és megérteni. Pedig létfontosságú az üzenet meghallása és megértése, mert a Csenddel Isten üzen nekünk. Például üzeni, hogy a világnak, a létnek vannak titkai. S egyúttal azt is üzeni, hogy e titkok megfejtése és megértése életed értelme és célja kell, hogy legyen. Mint ahogy az volt jeles eleinknek is. Assisi Szent Ferentől kezdve minden ókori bölcselőn át Karol Wojtyláig. S erre az eltöprengésre, meditációra legmegfelelőbb a fénytelen advent időszaka, s a szívekben máglyát rakó karácsony ünnepe, a plázák gravitációján kívül eső világ csendes szöglete.

Hallgasd e csendben a CSENDET! Figyeld! Ráadásul ne is fejjel, észsel, hanem szívvel fejts meg a titkokból minél többet! Például keres választ arra, hogy a Teremtő jóvoltából miért vagy, vagyunk jelen itt a Földön, s mi a dolgunk, küldetésünk ezen a világon?

Nehéz kérdés, nagyon nehéz valahány. Az ezeken hosszasan eltöprengők, a remete magányban élő bölcselők is, ezekre a kérdésekre más-más választ adnak, de minden bizonnyal a többféle válaszból összegződik az igazság. Része a válasznak, része az igazságnak azt hiszem az is, amire én gondolok: hogy szolgáljunk kell! Úgy gondolom, ez a kötelesség elsősk között szerepel az ember, - Isten által előírt - feladatkörei között. Meg az is, hogy segíteni és szeretni kell azt a másikat! Méghozzá nem csak karácsony ünnepén: Mert soha, senki nem maradhat egyedül és szeretet nélkül!

Hogy mégis, ennek ellenére, oly sokan élnek magányban, egyedül karácsony szent ünnepén is? A mi, földön élők szemlőgéből nézve, látva, ez szomorú valóság.

Szerencsére éppen, a karácsony éjszakáján megszületett Jézus az, aki felemeli, átkarolja mindazokat, akiket a többi homo sapiens magára hagyott. Lám, ez is, s talán a legfontosabb Csend-üzenet! Hogy Jézus társ! S annak is fogja a kezét, akiét az embertárs már elengedte.

Egyedül ülök a padon az adventi estben és arra gondolok:

MÉRETES CSOMAGOKAT, DOBOZOKAT ÖLELVE, KÉPTELENEK VAGYUNK MEGFOGNI A MÁSIK KEZÉT!

Pedig az a másik, ennek a kézfogásnak, ölelésnek jobban örülne, mint a dobozba zárt, vásárolt szeretetnek.

Milyen érdekes! Illyesm a vásári forgatagban és hangzavarban soha nem jutna eszembe! Sőt, ott a mesterségesen temperált hyper- és szupermarketekben azt sem venném észre, amit itt, a kis park padján, a decemberi este arcot csipő hidegségében érzek, hogy belül, bennem egy parányi láng imbolyog, s bár kicsi, bizsergetően melegít.

Azt hiszem, a remény lángja ez, a hitnek picinyke mécsese, amely a hosszú, sötét, hideg éjszakák idején menedék. Menedék, mert világít, mint a fárosz a nagy vizek partján, s öblöt kínál, kikötőt.

Lám, ez is a Csend üzenete: óvni, vigyázni kell ezt a parányi belső lángot, el ne aludjon! Különösen fontos ez mostanság, amikor minden értelemben, fényét elvesztve elsötétül, ráadásul ki is hűl a világ. Csak az én, a Te, az Ő, a Mi, vagyis valamennyiünk apró lángocskája mentheti meg az embert a testi és lelki fagyhaláltól.

Óh, Uram! Ha ez a sok apró rózsaszál mind, egy nagy lobogó lánggá egyesülne egyszer, fénye látható lenne a Föld minden pontján, s mint az a bizonyos betlehemi csillag, hívna, kikötőbe, révbe vezetne minden földi halandót. S e nagy-nagy szeretetláng mellé lekuporodva, sem ember, sem állat nem fázna többé a földkerekségen.

Daruszögi H. Imre

Bogács meleg vize – az energiatakarékosság szolgálatában

Bogács egyike azoknak a településeknek, amelyek sikeresen pályáztak a Svájci Alap és a Magyar Kormány által meghirdetett „Geotermikus energiaforrások táv- és település fűtéshez” elnevezésű programra, a „Geotermikus energia hasznosítása Bogácson” című projektjével. A település a pozitív döntéssel a beruházás összköltségének 90%-ában, 168,8 millió forintos támogatásban részesült.

A támogatás célja a gyógyfürdőben lévő termásvíz hőjének hasznosítása 11, korábbi pályázati forrásokból korszerűsített közintézmény épületének fűtésére.

Az építési munkálatok 2024 szeptemberben kezdődtek és december végén be is fejeződtek. A beruházás létjogosultságát a 2025. januárban megkezdett próbafűtésekkel sikerült igazolni. Számítások szerint a termálhővel történő fűtés évi 20-25 millió Ft megtakarítást jelent. Másik fontos eredmény, hogy a fürdőben a medencék töltésére használt gyógyvíz magas hőjét (72 C) sikerül csökkenteni, így kevesebb hideg vízzel kell hűteni a medencébe kerülő gyógyvizet.

A pályázatot kiíró Svájci Alap fontosnak tartja, hogy a beruházás finanszírozása mellett a Bogácson élő lakosság figyelmét felhívja a korszerű energiahordozók, az energiatakarékos otthonok, a zöld energia hasznosításának gyakorlatára, az energiatakarékos szemléletformálására. Ennek érdekében támogatott több, a lakosság számára szervezett eseményt, programot, mely a civil partnerként a Bogácsért Turisztikai Egyesület közreműködésével történt.

Két alkalommal lakossági fórum keretében ismerhették meg a bogácsiak a projektet és a meghirdetett és megvalósult programokat.

Az óvodások és általános iskolás gyermekek részére **Zölden, még zöldebben!** rajzversenyt hirdettünk. A beérkezett 44 pá-



Jacsó Zoltán, a Bogácsi Termálfürdő Kft. ügyvezető igazgatója a termálhő hasznosítás bogácsi példáját mutatta be a szimpóziumon

lyamunka legjobbnak ítélt alkotásait a Községi Könyvtárban rendezett kiállításon tekinthették meg a bogácsiak. Két alkalommal - **A Te környezeted, a te jövőd!** - címmel interaktív ismeretterjesztő előadásokat hallgathattak meg az érdeklődők az általános iskolában és a Községi Könyvtárban a Zöld Kapcsolat Egyesület szakembereinek közreműködésével, illetve környezettudatos magatartásra hívta fel az óvodáskorúak figyelmét a Kalamajka Bábszínház Utazás Komposztániában című előadása és az egrri Kisötlek Gyermekszínház Hoppá tanya című interaktív mesejátéka.

Népszerű volt a Bogácsi Termálfürdő strandján és a Községi Könyvtárban rendezett **Környezettudatos energiatermelés és felhasználás a mindennapjainkban interaktív kiállítás is.**

Szeptemberben nagyszabású **szimpóziumnak** adott helyet a Községi Ház. A meghívott neves szakemberek az országban megvalósult **geotermikus energia felhasználás hazai és nemzetközi gyakorlatait**, jövőképét, tapasztalatait mutatták be.

Fontos állomása volt a szemléletformáló programsorozatnak a lakosság számára szervezett **workshop**, mely **“MENNYIT KÖLTÜNK - MENNYIT KÖLTSÜNK AZ ENERGIÁRA?”** címmel került megrendezésre. A workshopra olyan szolgáltatók, vállalkozások kaptak meghívást, amelyek személyre szabott tanácsokat, segítséget, megoldást kínáltak az érdeklődők számára lakossági pályázatok, hitellehetőségek, szigetelés, napelemek, hőszivattyú rendszerek, korszerű nyílászárók, szellőző berendezések, árnyékolástechnika, épületgépészeti megoldások, hőszigetelés, energiatakarékos háztartás, csapadékvíz hasznosítás témakörökben. A rendezvénysorozat keretében az egyik legnépszerűbb program volt **“A zöld család! - fenntarthatóság a mindennapokban** címmel szervezett Családi Nap advent idején.

A projekthez kapcsolódik a Községi Ház homlokzatán kihelyezett **energia számláló LED-FÉNYÚJSÁG** is, mely folyamatosan ad információt arról, hogy a megvalósult pályázat segítségével mennyi megtakarítást ért el a település.

Összegezve a rendezvények, programok, események tartalmával igyekeztünk a település valamennyi korcsoportjára fókuszálni és minden korosztály számára szórakoztató, hasznos ismeretterjesztést, tájékoztatást kínálni, amelyek segítik a felelős, környezettudatos, energiatakarékos szemlélet gyakorlatát a mindennapjainkban.



Képek a pályázat programjairól

Két kis unokám izgatott karácsonyvárása az egész családnak hangulatát meghatározza, kicsit mi is újra gyerekké válunk: lelkesen készülünk, csomagolunk, díszítünk, hiszen mindig öröm adni és a legnagyobb boldogság a szeretteinknek örömet okozni. Hálásak vagyunk, hogy velük együtt élhetjük meg az ünnep harmóniáját és varázsát, a közös, boldog, feledhetetlen pillanatokat. Szívmelengető látni önfeledtségüket, melynek biztonságát a család hite, összetartozása és békéje adja.

Az advent a számvetés ideje is, elcsendesedünk, átgondoljuk életünk elmúlt időszakát és egyúttal tervezünk is. A jó dolgokat szeretnénk továbbvinni, a nehézségeket pedig levonni a tanulságot. A visszatekintés remek alkalom a beszélgetésekhez: megoszthatjuk gondolatainkat, tapasztalatainkat a gyermekeinkkel, unokáinkkal, és ami nagyon fontos, meg is hallgathatjuk őket, hiszen mi is sokat tanulhatunk tőlük.

Kívánom, hogy mindannyian éljék meg az ünnepek csodáját, érezzék a családjuk szeretetét, legyen áldott, boldog és békés karácsonyuk!

Tállai András
országgyűlési képviselő

BOLDOG KARÁCSONY!

„Karácsonykor az ember mindig hisz egy kisse a csodában, nemcsak te és én, hanem az egész világ, az emberiség, amint mondják, hiszen ezért van az ünnep, mert nem lehet a csoda nélkül élni.”

Márai Sándor

KARÁCSONYVÁRÓ

Szeretettel meghívjuk Önt és Kedves Családját
a bogácsi Közösségi Házba

a 2025. december 19-én (pénteken) 17:30 órától kezdődő

Karácsonyváró Ünnepségeinkre

Közreműködnek: Dobos Bendegúz, Dobos Tamás, Dr. Képes Ildikó Anna, Fábri Milán, Fábri Roland, Fridel Julianna, Hajdu Ádám, Hegedüs László, Hüvelyes Lilla, Jacsó Zoltán, Jakab Nimród, Jankó Nóra, ifj. Jankó Róbert, Jankó Róbert, Király Mária, Kiss Zoltán, Kovácsné Fekete Mária, Lénárt Lia, Lukács Lajosné, Marozsán Róbert, Mócsa Enikő, Mucsonyi Zsolt, Nagy Adél, Pintér Anna, Simon János, Singh Sonia, Singh Jaswant, Taizs-Fónad Beáta, Tomcsák János, Tóth Luca, Tóth Kristóf, Vigh Ilona, Vigh-Mucsonyi Viola, Zubor Bence

Ének: Bogácsi Pávákör

Hangszeres játék: Zahari Orsolya (zongora), Rabi Zsófia (fuvola), Nagy Ferenc (gitár)

Rendező: Jankóné Jónás Zsuzsa



*„Jó lenne a bántást végleg elfeledni,
szeretet ünnepét szépen ünnepelni.
Megőrizni végleg az együttlét varázsát,
felszítva a szívünk szunnyadó parázsát.*

*Karácsony csodáját kis csokrokba kötni,
szeretet fényében gyakran megfürödni,
mosollyal, derűvel, szemünk sugarával,
s együtt élni máttól ezzel a csodával!”*

(Aranyosi Ervin)

**Bogács Község Önkormányzata nevében áldott,
szeretetteljes karácsonyt és egészségben,
sikerekben gazdag, boldog új esztendőt
kívánok minden bogácsi lakosnak
és itt üdülő vendégnek!**

Csendesné Farkas Edit
polgármester



Impresszum: **Bogácsi TÉL**
Bogács Község Önkormányzatának lapja
Szerkesztőség: Bogács, Alkotmány u. 9.

Szerkesztő: Jankóné Jónás Zsuzsa
Fotók: Jankóné Jónás Zsuzsa,
Jankó Gergely,

Nyomtatás:
Kvíz-96 Kft.,
3324 Felsőtárkány,
hrsz.: 2489